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В С Т У П

Проблеми пожеж за останні десять років стали глобальними и завдають вже

не тільки національні, але і міжнародні інтереси. Не дивлячись на підвищення рівня

протипожежного захисту пожежної охорони, що року на Земле виникає більше

мільйону пожеж, тобто, в середньому, кожні 5 секунд у світі трапляється пожежа.

Більш того,  кількість цех пожеж збільшується,  як і збитки від них.  Що року у світ

на пожарах гине понад 60 тисяч чоловік, отримують опіки і травми більше ніж 1

млн. чоловік. Людство несе колосальні матеріальні збитки, які перевищують сотні

мільярдів доларів. Беручи до уваги те, що населення України представляє близько 1

% населення світу, щорічна гибель людей від пожеж у нашій країні складає 4 % від

загальної кількості загиблих у світі.

Збитки наносяться не тільки економіці, але і культурним пам’яткам як

національного, так и світового значення: музеям, бібліотекам, храмам, театрам и

палацам.

Крім того, пожежі забруднюють повітряне і водне середовище, знищують

природні ресурси, від чого також збільшуються економічні збитки.

Пожежі стали серйозною проблемою для багатьох країн, и з кожним роком

все збільшується негативний вплив на їх економіку и екологію, вони все частіше

загрожують життю та здоров’ю людей.

За оцінками спеціалістів пожежі сьогодні є однією з серйозних причин витрат

ресурсів, матеріальних цінностей и людського потенціалу України, а пожежна

небезпека техносфери досягла загрожуючи розмірів і стала в один ряд с іншими

національними проблемами.

Щодня в нашій державі виникає в середньому 130-150 пожеж, на яких гине 5-

6 чоловік, знищуються значні матеріальні коштовності.

             Постійного стабільного зниження або росту пожеж не відмічається.

Водночас можна впевнено стверджувати, що має місце прихований ріст пожеж.

Такий висновок можна зробити з того, що за ті ж самі роки значно скоротилося
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промислове виробництво, споживання електричної і теплової енергії, кількість

працюючого виробничого устаткування, що призвело до порційного зменшення

відповідної кількості потенційних причин та обставин виникнення пожеж, але як

вже було відзначено, загального зниження пожеж не відбулось.

За останні роки помітна стійка тенденція збільшення кількості людей, що

стають жертвами неприборканого вогню.

Крім гибелі людей пожежі з кожним роком наносять державі і населенню все

більші матеріальні збитки.

Саме з цих обставин велике значення має забезпечення пожежної безпеки на

об’єктах різного призначення. Забезпечення пожежної безпеки є досить складним

соціально – економічним завданням, спрямованим на запобігання пожежам у всіх

сферах діяльності людини та ліквідацію пожеж у випадку їх виникнення з

мінімальними наслідками. Впровадження нових технологій, розвиток економіки

постійно становлять нові проблеми перед системою забезпечення пожежної

безпеки. В останні роки на промислових підприємствах переобладнують

існуючи цеха під нові виробництва. При цьому не всі протипожежні заходи

ураховуються, а це приводить до пожеж з тяжкими наслідками. Також

простежується екологічний аспект небезпеки пожеж. Особливо небезпечними є

виробництва за наявністю великої кількості пожежовибухонебезпечних речовин та

матеріалів, на яких виникнення навіть локальних пожеж або вибухів при

несприятливому збігу обставин може привести, завдяки ланцюговому розвитку, до

катастрофічних масштабів. Практично будь-яка пожежа сприяє шкоду довкіллю,

особливе це стосується підприємств де виробляються хімічні речовини

 Наприклад до колосальної екологічної катастрофи призвела пожежа, яка

сталася  13 липня 1973 року в ЮАР (м. Потчефструм) на заводі по виробництву

добрив в результаті відриву торцевої стінки сосуда з 50 т. аміаку в атмосферу було

викинуто близько 38 т. продукту. В аварії загинуло 18 чоловік , причому багато з

них не з підприємства. В 1987р. в Колумбії після витоку аміаку загинуло 30 чоловік

20 отримало тяжке отруєння. Самий масштабний викид аміаку, по-видимому, мав
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місце на ПО «Азот» 20 березня 1989 року в Литві після розрухи ізотермічної

ємності з аміаком. В результаті аміак розлився на площу 150-400 м. Все що було в

ємності, близько 7700 т. рідкого аміаку, попало в навколишнє середовище.

Спалахування і подальше горіння суміші парів аміаку з природним газом призвело

до пожежі на товарному складі, де зберігались 20 тис. тонн нітрофоски. Пари

аміаку і продукти піролізу нітрофоски розсіялись в атмосфері на відстані близько

304 км, утворив зону зараження що мала площу 400 км2 ,на відстані 3 км від заводу

концентрація аміаку в атмосфері була 200 міліграм на метр кубічний, а на відстані

10-15 км-близько 20-40 мг/м3. Присутність аміаку була відмічена на віддалені до 25

км. В аварії загинуло 7 чоловік і 57 госпіталізовано за ознакою отруєння.

Це ще раз підкреслює актуальність обраної мною теми написання

бакалаврської роботи по покращенню протипожежного захисту на підприємстві

хімічної промисловості ОАО ММК імені Ілліча, а саме аміачної компресорної. В

роботі розглянуті питання пожежної безпеки хімічного виробництва. Даний процес

являється вибухопожежонебезпечним і у випадку пожежі наслідки можуть бути

тяжкими. В роботі проведений аналіз пожежної небезпеки, розглянуті питання

об’ємно-планувальних рішень.

Метою цієї бакалаврської роботи є визначення відповідності стану

забезпечення пожежної безпеки аміачної компресорної вимогам нормативно-

правовим і законодавчим актам, організації роботи попередженням пожеж, на

об’єкті та пожежогасіння на випадок виникнення пожежі чи аварії з викидом

аміаку.
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РОЗДІЛ 1. ОПЕРАТИВНО-ТАКТИЧНА ХАРАКТЕРИСТИКА ОБ'ЄКТА

1.1. Загальна характеристика будівель і споруд.

 ОАО ММК імені Ілліча знаходиться в місті Маріуполь по вулиці

Першотравнева на площі п’ять гектарів. На території молокозаводу розташовані

різні будівлі і споруди за своїм призначенням першого та другого поверху і які

мають другий та третій ступінь вогнестійкості. На територію молокозаводу є два

в'їзди з боку вулиці Першотравнева. Опалення водяне центральне. Вентиляція

припливно-витяжна. Біля адміністративної будівлі є пожежні сходи.

Трансформаторна підстанція від якої живиться електроенергією весь завод

знаходиться біля аміачної компресорної. Молокозавод випускає молочну

продукцію різного найменування та ґатунку, яка є складовою частиною для

нормального функціювання організму людини. На цьому об’єкті знаходяться

небезпечні речовини та матеріали у великій кількості, які можуть привести до

виникнення надзвичайної ситуації техногенного характеру міського рівня. Я

вважаю що такі об’єкти мають соціальне і економічне значення не тільки для міста

Маріуполя, але й для усієї держави.

Головний виробничий цех: ліва частина будівлі двох поверхова, у якій

розташований адміністративно - побутовий корпус, велику частину займає

основний одноповерховий цех по прийманню і переробці молока. Фундамент

стрічковий бутобетоний, стіни та перегородки з природного каменю. Кровля

шиферна. Опалення центральне, водяне. Електропроводка закритого виконання під

шаром мокрої штукатурки. Силові кабелі прокладені відкрито по негорючим

конструкціям і у металевих коробах. Будівля розміром у плані 78м х 54м,  ступінь

вогнестійкості, що вимагається - III, фактичний II. З будівлі є два евакуаційних

виходи безпосередньо назовні: з адміністративного корпуса і головного цеху.

Адміністративно - виробничий корпус, на першому поверсі, є: їдальня,

кабінет завідувачки виробництвом, лабораторія, роздягальня, санітарний вузол,

комора хімічних речовин, електрощитова знаходиться на другому поверсі:
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кабінети, архів, червоний куточок і АТС заводу. Є два евакуаційних виходи: один

безпосередньо назовні, один через основний цех. З другого поверху мається один

вихід по сходовій клітці в тамбур першого поверху. З їдальні мається два виходи в

тамбур: один із приміщення кухні й один з обіднього залу. В обідньому залі

їдальні, коридорі адміністративного будинку (другий поверх) і кабінетах мається

підвісна стеля, що виконана з пального матеріалу. У кабінеті голови правління

мається вхід у прибудовану кімнату (виконана з пального матеріалу) яка

розташована в червоному куточку.

Основний цех одноповерховий (висотою 11,5м) здійснюється приймання і

переробка молока, у якому є: кабінет майстра; прийомна лабораторія; цех по

прийманню молока і дієтичний (розділені стіною в якій мається два дверні прорізи,

на одному встановлена глухі металеві ґрати); у дієтичному цеху мається кабінет

майстра і підсобне приміщення; маслоцех (у якому розташований кабінет майстра і

побутове приміщення); холодильна камера (з якої мається один вихід

безпосередньо назовні й один у маслоцех).

Котельня розміром у плані 48м х 12м, фундамент стрічковий

залізобетонний. Стіни, перегородки виконані з блоків. Елементи покриття –

полегшені залізобетонні плити. Опалення центральне, водяне. Електропроводка

закритого виконання під шаром мокрої штукатурки. Необхідний ступінь

вогнестійкості III, фактична II. Мається чотири евакуаційних виходи; внутрішній

протипожежний водопровід діаметром 51мм, на якому встановлене 5 пожежних

кранів.

Цех сухого молока окремо розташований  одноповерховий будинок,

основний цех двох ярусний (на другому ярусі розміщається центр керування)

висотою 11,5м. Допоміжні приміщення (слюсарне, роздягальня, склад, кабінети,

цех розфасовки) висотою 6,5м. Будинок розміром у плані 30м х 30м. Фундамент

стрічковий бутобетоний. Стіни і перегородки блокові. Перекриття залізобетонне,

покрівля сполучена, м'яка. Опалення центральне - водяне. Електропроводка

закритого виконання під шаром мокрої штукатурки, силові кабелі прокладені
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відкрито по негорючим конструкціям  і у металевих коробах. Будинок обладнаний

внутрішнім протипожежним водопроводом діаметром 51 мм, на якому встановлене

5 пожежних кранів. Зовні будинку мається зовнішній патрубок (сухотруб).

Аміачна компресорна окремо розташований  одноповерховий будинок,

розміром у плані 24м х 20м х 9,5м, із західної сторони мається градирня та

пожежне водоймище ємністю  250 м3. Фундамент стрічковий бутобетоний. Стіни,

перегородки блокові. Покрівля сполучена, м'яка. Опалення центральне, водяне.

Електропроводка закритого виконання під шаром мокрої штукатурки. Вимагаємий

ступінь вогнестійкості II, фактичний II. З основного приміщення мається 3

евакуаційних виходи. Є внутрішній протипожежний водопровід діаметром 51мм,

на якому встановлений один пожежний кран.

В самому приміщенні розташоване різноманітне технологічне обладнання, а

саме:

· Три компресора марки ВХ-350;

· Два компресора марки П-220;

· Два компресора марки П 110;

· Один циркуляційний ресивер;

· Один дренажний ресивер;

· Три насоса льодяної води;

· Два аміачних насоса;

· Централізована маслозаправна станція;

· Насоси зворотної води для охолодження конденсаторів і компресорів.

Цех казеїну окремо розташований одноповерховий будинок, розміром у

плані 24м х 20м х 9,5м, III ступеня вогнестійкості. Фундамент стрічковий

бутобетонний. Стіни, перегородки виконані з природного каменю (черепиці).

Покрівля шиферна, по дерев'яній обрешітці. Опалення, автоматичної пожежної

сигналізації, первинних засобів пожежегасіння немає. Електропроводка закритого

виконання під шаром мокрої штукатурки. Вимагаємий  ступінь вогнестійкості III,
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фактичний III. Мається 2 евакуаційних виходи безпосередньо назовні (через

ворота, в одних яких знаходяться двері).

Повітряна компресорна: окремо розташована одноповерхова будівля,

розміром у плані 6м х 6м х 6,5м, зі східної сторони прибудована роздягальня.

Фундамент будинку стрічковий бутобетонний. Стіни виконані з блоків. Покрівля

сполучена, м'яка. Опалення, первинних засобів пожежегасіння немає.

Електропроводка закритого виконання під шаром мокрої штукатурки. Необхідний

ступінь вогнестійкості III, фактична II. З приміщення мається один евакуаційний

вихід безпосередньо назовні.

Майстерня: окремо розташований одноповерховий будинок, розміром у

плані 42м х 24м х 8,0м. У будинку знаходиться: відділення профілактики і ремонту

машин, деревообробна ділянка, матеріальний склад, кабінети, токарська ділянка,

електроцех, роздягальня, приміщення мийки. Фундамент будинку стрічковий

бутобетоний. Стіни виконані з блоків. Покрівля сполучена, м'яка. Електропроводка

закритого виконання під шаром мокрої штукатурки, кабелю прокладені відкрито по

неспаленій підставі. Необхідний ступінь вогнестійкості III, фактична II.

Відділення профілактики і ремонту машин: електричні кабелі прокладені

відкрито по негорючим конструкціям. АПС немає. Мається два вогнегасники ОП-2.

З приміщення мається два евакуаційних виходи безпосередньо назовні.

Розміщення, ширина, висота евакуаційних виходів відповідає нормативним

вимогам.

Деревообробна ділянка: Електропроводка частково прокладена під шаром

мокрої штукатурки і відкрито по негорючим конструкціям. У приміщенні

встановлено два деревообробних верстати (вентиляція відсутня). Освітлювальні

мережі (світильники, розетки, вимикачі), пускова апаратура не відповідають

класові зони по ПБЕ. З приміщення мається один евакуаційний вихід

безпосередньо назовні.

Матеріальний склад: двох поверхове приміщення. Електропроводка

прокладена під шаром мокрої штукатурки. У складі мається дерев'яна перегородка.
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Пожежні сповіщувачі  не сертифіковані в Україні. З приміщення мається один

евакуаційний вихід безпосередньо назовні.

Склад хімічних речовин, склад металу, автомобільні бокси, приміщення для

ремонту автомобільних агрегатів, побутове приміщення: розташовані в одному

будинку розміром у плані 40м х 10м. Фундамент стрічковий бутобетонний. Стіни і

перегородки з природного каменю (черепашнику). Покрівля шиферна по

дерев'яному обрешітці. Горищного приміщення, опалення, автоматичної пожежної

сигналізації, первинних засобів пожежегасіння немає. Електропроводка закритого

виконання під шаром мокрої штукатурки.

Склад хімічних речовин: вимагаємий ступінь вогнестійкості II, фактичний III.

Освітлення, горищного приміщення, автоматичної пожежної сигналізації,

первинних засобів пожежегасіння немає. З приміщення є один евакуаційний вихід

безпосередньо назовні.

Склад металу: необхідний ступінь вогнестійкості III, фактична III. Освітлення,

горищного приміщення, автоматичної пожежної сигналізації, первинних засобів

пожежегасіння немає. З приміщення є один евакуаційний вихід безпосередньо

назовні.

Автомобільні бокси: призначені для стоянки легкового (службового) транспорту.

Кожен бокс має індивідуальні ворота (в'їзд). Необхідний ступінь вогнестійкості

IIIб, фактична III.

АЗС один роздавальний стовпчик, 2 ємності по 20 м3.  Склад ГСМ

обладнаний блискавкозахистом , ємності обваловані, заземлені до загального

контуру заземлення, на ємностях є  дихальні клапани, пістолет роздавального

стовпчика заземлений. Мається вогнегасник ОП-100. Ємності для збереження ЛЗР,

ГР установлені на відстані 3м від складських приміщень.

Склади являють собою окремо розташований  одноповерховий будинок,

розміром у плані 30м х 6м х 6м, розділене на три приміщення. Вимагаємий ступінь

вогнестійкості III, фактична II. Фундамент стрічковий бутобетонный. Стіни

виконані з блоків. Покрівля сполучена, м'яка. Висвітлення, горищне приміщення,
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автоматична пожежна сигналізація, первинні засоби пожежегасіння відсутні. З

кожного приміщення мається один евакуаційний вихід безпосередньо назовні,

ворота.

Адміністративно – виробничий корпус являє собою окремо коштує

одноповерховий будинок, розміром у плані 46м х 6м х 3,5м.  У будинку мається:

прохідна, кабінет механіка, відділ збуту, лабораторія, кабінет начальника ГО.

Вимагаємий ступінь вогнестійкості III, фактичний II. Фундамент стрічковий

бутобетонный. Стіни виконані з блоків. Покрівля сполученим, м'яка, покрита

шифером. Електропроводка прокладена приховано під шаром мокрої штукатурки.

Горищне приміщення, автоматична пожежна сигналізація, первинні засоби

пожежегасіння відсутні. З кожного приміщення мається один евакуаційний вихід

безпосередньо назовні. Розміщення, ширина, висота евакуаційних виходів

відповідає нормативним вимогам.

Склад ЛЗР та ГР, де окремо розташовано шість ємностей: дві ємності по

20 м3 , одна 10 м3 і три ємності по 5 м3 .

1.2. Протипожежне водопостачання молокозаводу.

На території заводу розташовано дві артезіанські скважини які  забезпечують

водою водоймище ємністю 1500 м3 . Від цього водоймища по кільцевій мережі яка

складається з сталевих труб діаметром 100 мм вода йде до  чотирьох пожежних

гідрантів, які передбачені для цілей пожежегасіння. Біля аміачної компресорної

знаходиться пожежне водоймище ємністю 250 м3 , також в ній є пожежний кран

діаметром 51 мм. В цеху сухого молока і в котельні  установлено по  п’ять

пожежних кранів діаметром 51мм.

1.3. Особливості технологічного процесу підприємств які використовують

ходильні установки що працюють на аміаку.

  Холодильники - це спеціальні будинки з холодильним обладнанням,

призначені для охолодження, заморожування та зберігання харчових продуктів, що
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швидко псуються, а також зберігання хутра та виробів з нього.

Холодильники бувають: промислові - які забезпечують підприємства

харчової промисловості (м`ясокомбінати, молокозаводи, рибкомбінати, консервні

заводи та ін.). У них охолоджують, заморожують та короткочасно зберігають

сировину і готову продукцію; розподільчі - їх будують у великих містах або поруч

з ними для довгострокового зберігання харчових продуктів, створення їх запасів,

розподілення та забезпечення продуктами базисних холодильників; базисні -

служать для зберігання харчових продуктів, що швидко псуються, які поступають з

промислових та розподільчих холодильників та обслуговування холодильників

продовольчих баз міст та робітничих поселень; портові - для тимчасового

зберігання експортних та імпортних продуктів, що швидко псуються. Окрім цих

основних холодильників існує широка мережа невеликих холодильників та

холодильних камер для короткочасного зберігання харчових продуктів  на

підприємствах харчування, в установах, на підприємствах та в організаціях, де

організовано систематичне харчування робітників та службовців у військових

частинах, а також транспортні холодильники (ізотермічні вагони,

авторефрижератори, суда- рефрижератори та ін.).

Великі холодильники, як правило, складаються з основного корпуса (часто

3-5 поверхового або одноповерхового з підвалами) та машинного відділення -

одноповерхового будинку, прибудованого до основного корпуса.

Пожежну небезпеку машинних відділень холодильників зумовлюють

фізико-хімічні властивості холодоагентів. У сучасній холодильній промисловості в

якості холодоагентів часто використовують аміак, а у невеликих холодильниках -

фреони.

Машинне заморожування або охолодження здійснюється так: рідинний

холодоагент подається у випарник, в якому він кипить та відбирає тепло від

навколишнього середовища, потім відсмоктується компресором, а охолоджений

росіл, що проходить трубами випарника, подається до холодильника. Випарники

або охолоджувальні батареї, якими подається охолоджений росіл, розміщують у
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заморожувальних або охолоджувальних камерах для безпосереднього

охолодження. Таким чином, холодоагент у великих холодильниках (аміак)

проходить системами машинного відділення (компресорами, випарниками,

трубами, що їх об`єднують та ін.), а в охолоджувальних камерах основного корпуса

- системами охолоджувальних батарей проходить охолоджений росол, що не

створює пожежної небезпеки.

Для зберігання холоду під час заморожування та охолодження харчових

продуктів, що швидко псуються, поверхні стін, перекриття, перегородки та

суміщене перекриття із середини основного корпусу холодильника вкривають

термоізоляцією.

По займистості термоізоляційні матеріали, що застосовуються під час

будівництва холодильників, розподіляють на три групи: неспалимі (пінобетон,

газобетон, совеліт, піноскло та ін.); важкоспалимі (мінеральні плитки, мінеральна

пробка, азбовермикуліт, плитки К4, у складі яких бітум не перевищує 5% та ін.) і

спалимі (торф`яні, деревоволокнисті пробкові плитки, повсть та вироби з

мінеральної вати,  в яких бітуму більше ніж 5%).  У сучасних будівлях

холодильників застосовують тільки неспалимі та важко спалимі теплоізоляційні

матеріали. У сучасних умовах мало виробляється неспалимої та важко спалимої

теплоізоляції, а тому при будівництві та реконструкції холодильників може

застосовуватись і спалима теплоізоляція. Під час застосування важко спалимої та

спалимої теплоізоляції для обмеження розповсюдження вогню її поділяють

спеціальними протипожежними  поясами на ділянки площею  200-1000 м2. Ширина

та товщина поясів біля стін повинна бути не менше  50 см, а на сумісних покриттях

та покриттях не менше товщини теплоізоляційного шару.

При будівництві холодильників із збірних залізобетонних конструкцій

кожну панель ізолюють окремо. У поглиблення панелі з внутрішнього боку будівлі

наклеюються декілька шарів теплоізоляції, а штукатурку по металевій сітці

замінюють азбоцементними листами, які закріплюють на залізобетонні панелі.

Периметром кожної панелі із залізобетону влаштовують протипожежний пояс.
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Характерною особливістю основних будівель холодильників є відсутність

вікон, за виключенням сходових кліток, розташованих біля зовнішніх стін, та

обмеженою кількістю входів як із зовнішнього боку, так і у середину камер

охолодження, заморожування та зберігання продуктів, що швидко псуються. Ці

камери не мають зовнішнього освітлення, а тільки мають обмежене електричне

освітлення.

У холодильниках, що експлуатуються, крім теплоізоляції може

розміщуватись велика кількість спалимих речовин та матеріалів у вигляді різної

тари, де зберігаються різноманітні продукти, дерев`яних стелажів, харчових

продуктів (масло, жири та ін.). Спалиме завантаження камер охолодження досягає

250 кг\м2, а камер зберігання продуктів - 2500 кг\м2.

При наявності у будівлях холодильників внутрішніх протипожежних

водопроводів їх магістралі та пожежні крани розміщують у сходових клітках,

побутових та інших приміщеннях, де виключається можливість замерзання в них

води.

Пожежі у холодильниках частіше всього виникають у періоди їх ремонту,

реконструкції та будівництва, коли термоізоляція ще не поштукатурена, а у

камерах знаходиться велика кількість теплоізоляційних матеріалів, бітуму та

деревини у вигляді будівельних лісів та настилів. Обстановка на пожежах може

ускладнюватись тим, що частина холодильника знаходиться в експлуатації.

Під час пожеж у холодильниках, як показала практика, можуть бути

слідуючи види горіння: горіння теплоізоляції під штукатуркою; відкрите горіння у

камерах спалимих речовин та матеріалів; одночасне горіння (під час великих

пожеж) теплоізоляції під штукатуркою та відкрите горіння спалимих речовин і

матеріалів. Розвинені пожежі можуть охоплювати великі площі та потребують

багато часу для їх гасіння. У результаті пожежі, як показала практика, вогнем

знищуються спалимі матеріали декількох камер та виводиться з роботи

холодильник на багато часу. Це зумовлюється тим,  що пожежі,  як правило,

виявляють пізно.
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У практиці відомі випадки, коли горіння теплоізоляційного шару під

штукатуркою до його виявлення проходило на протязі більше доби, особливо під

час горіння теплоізоляції на трубах, де швидкість розповсюдження вогню зверху

вниз знаходиться у межах 0,3-0,4 см\хв.

Найбільш інтенсивне горіння теплоізоляції спостерігається у вертикальних

конструкціях, ніж в горизонтальних. Лінійна швидкість розповсюдження вогню

теплоізоляцією під штукатуркою знизу вверх не перевищує 0,02 м\хв., а зверху

вниз - 0,01 м\хв., тобто  у два рази менше. Порожнини між стінами, перегородками

та штукатуркою у шарі теплоізоляції створюють сприятливі умови для

розповсюдження вогню. Вогонь  також може швидко розповсюджуватись

порожнинами у теплоізоляційному шарі у результаті його осідання при розтопленні

бітумної мастики в умовах пожежі.  Як показує практика, у ряді випадків на

великих пожежах, а також під час деформації трубопроводів, обладнання та

конструкцій протипожежні пояси не виключають можливості розповсюдження

вогню з одного поверху на інші та з однієї камери зберігання в інші на цьому

поверсі, що значно ускладнює визначення меж прихованого розповсюдження

вогню  теплоізоляцією. Найбільш інтенсивне розповсюдження вогню та горіння

теплоізоляції спостерігалось у вертикальних конструкціях, тому вони піддаються

більшому тепловому впливові, ніж горизонтальні, що приводить до їх деформації, а

інколи і до  обвалення. Пожежі у різних камерах холодильників у початковий

період інтенсивно розповсюджуються, вогонь швидко охоплює спалиму тару та

продукти, що знаходяться у камері. Деякі з них можуть розтоплюватись та горіти

(масло, сало, жири та ін.). Потім інтенсивність горіння понижується, створюється

велика концентрація диму та висока температура.

У початковий період лінійна швидкість розповсюдження вогню тарою,

стелажами та під час відкритого горіння теплоізоляції знаходиться у межах 0,5-1,0

м\хв. Висока температура у камерах холодильників може не понижуватись на

протязі багатьох годин тому, що у них обмежений газообмін, а це значно утруднює

бойову роботу підрозділів, а також викликає деформацію та обвалення стелажів та
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конструкцій. У цих умовах у камерах виникають завали проходів продуктами, що

зберігаються у тарі, і не дають проникнути у камери без їх розбирання та евакуації.

У практиці відомі випадки, що під час пожеж у камерах холодильників розтоплені

маси жирів розтікались та горіли у середині камер, а при розкриванні зовнішніх

стін розтікались та горіли біля основного корпуса холодильника.

Пожежі у машинних відділеннях холодильників,  де використовують аміак

як холодоагент, як правило, починаються з вибухів суміші аміаку з повітрям. Під

час вибухів ушкоджуються конструкції приміщення машинного відділення, а також

може проникати в основний корпус холодильника. Однією з основних причин

вибухів у холодильних установках, як показує практика, є попадання повітря у

систему та підвищення температури в апаратах до температури самоспалахування

газоповітряної суміші. Наявність у зоні пожежі аміаку різко ускладнює обстановку,

створює безпосередню небезпеку людям та утруднює бойові дії підрозділів під час

їх гасіння. Аміак - токсичний газ і дуже небезпечний для людей. Керівник гасінням

пожежі повинен обов`язково це враховувати під час організації гасіння пожежі.

1.4. Описання технологічного процесу по охолодженню молочної продукції за

допомогою аміаку.

 З початку пари аміаку стискаються у компресорі до тиску нагнітання і

поступають до конденсатора де вони конденсуються і поступають до лінійного

ресивера, потім вони  охолоджуються і через регулювальний вентиль поступають

до випарника. У випарнику він кипить та відбирає тепло від навколишнього

середовища, потім відсмоктується компресором, а охолоджений розсіл, що

проходить трубами випарника, подається до холодильника. Випарники або

охололоджувальні батареї, якими подається охолоджений розсіл, розміщують у

охолоджувальних камерах для безпосереднього охолодження. Таким чином, аміак

проходить системами машинного відділення (компресорами, трубами, тощо), а в

охолоджувальних камерах основного корпусу – системами охолоджувальних

батарей проходить охолоджений розсіл, що не створює пожежної небезпеки.
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1.5. Визначення категорії приміщень та будівель за вибухопожежною та

пожежною небезпекою

Визначення категорії приміщень та будівель за вибухопожежною та

пожежною небезпекою проводиться на підставі розрахунку надлишкового тиску

горючого газу (аміаку)  в нашому випадку.

Надлишковий тиск вибуху для індивідуальних горючих речовин, які

складаються із атомів C, H, O, N, Cl, Br, I, F, визначається за формулою:

( )
нстгcв KСV

mz 1100
0max r
R-R=DR  ,                                      1.1

( ) 41
2736597,0293

1005,0238101588 =
´´´

´´
-=DR  кПа.

maxR — максимальний тиск вибуху стехіометричної газоповітряної або

пароповітряної суміші у замкненому об’ємі, визначаємо за довідковими даними для

аміаку він становить ( maxR =588 кПа).

0R  — початковий тиск при нормальних умовах ( 0R =101 кПа).

      M — маса горючого газу (аміаку), що вийшов внаслідок розрахункової аварії в

приміщенні, її визначаємо за формулою:

( ) гТa VVm r+=  ,

    де aV — об’єм газу, що вийшов із апарату, 3м ;

ТV — об’єм газу, що вийшов із трубопроводу, 3м ;

гr — густина газу (аміаку), ( гr =0,597 кг/ 3м ).

( ) 8,238597,0135265 =´+=m кг.

       Z — коефіцієнт участі горючого у вибуху, який може бути розраховано на

підставі характеру розподілу газів і парів у об’ємі приміщення, який визначаємо за

додатком 2., для аміаку він становить  (z=0,5).

свV — вільний об’єм приміщення, який знаходимо за формулою:

HBAVсв ´´´= 8,0 ,                                           1.2

  де A — довжина приміщення, (A=18м).
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      B — ширина приміщення, (В=20м).

      H — висотам приміщення, (Н=9,5м).

27365,920188,0 =´´´=свV 3м .

СТС — стехіометрична концентрація ГГ (аміаку), яка визначається за формулою:

b84,41
100
+

=СТC ,                                               (1.3)

29
5,084,41

100
»

´+
=СТC .

   де
24

0nnnn xh
c -

-
+=b  — стехіометричний коефіцієнт окислювача у реакції горіння.

hxc nnnn ,,, 0 — кількість атомів С, Н, О і галоїдів у молекулі горючого.

5,0
2
0

4
130 =-

-
+=b .

HK — коефіцієнт, який враховує негерметичність приміщення і неадіабатичність

процесу горіння, ( HK =3).

      Висновок: приміщення аміачної компресорної де обертається аміак, який має

температуру спалаху менше ніж допустима ( СtСt спсп
°° =<= 282 ), який також може

утворювати вибухонебезпечні парогазоповітряні суміші, при спалаху яких

розвивається розрахунковий надлишковий тиск вибуху, що перевищує допустимий

тиск ( кПакПа 541 =DR>=DR ),тому це приміщення відноситься до категорії А

(вибухопожежонебезпечна).

РОЗДІЛ 2. ПРОФІЛАКТИЧНІ ЗАХОДИ ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ

ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ МОЛОКОЗАВОДУ

2.1 Методика проведення перевірок протипожежного стану об’єкта щодо

дотримання вимог пожежної безпеки об'єкта

Навчально-виховні заклади можна віднести до споруд з масовим

перебуванням людей, а отже і усі протипожежні норми і правила повинні суворо

дотримуватися відповідальними особами, обслуговуючим персоналом. Все це
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суворо повинно контролюватися органами ДСНС.

Перевірки суб'єктів господарювання здійснюються з урахуванням вимог:

Кодексу цивільного захисту України; Закону України “Про основні засади

державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності”, Положення про

Міністерство оборони України, затвердженого Указом Президента України від 6

квітня 2011 р. № 406, та Положення про Державну службу України з надзвичайних

ситуацій, затвердженого Указом Президента України від 16 грудня 2015 р. № 1052,

Закону України «Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері

господарської діяльності», Наказу ДСНС України від  11.01.2018  № 13 «Методичні

рекомендації з ведення службової документації щодо планових (позапланових)

перевірок».

Організація державного пожежного нагляду за об’єктом здійснюється шляхом

проведення планових та позапланових перевірок відповідно до Наказу МВС

України № 1337 від 02.11.2015 «Деякі питання проведення перевірок щодо

додержання суб’єктом господарювання вимог законодавства у сфері цивільного

захисту, техногенної та пожежної безпеки».

Перевірки проводяться з метою здійснення контролю за додержанням

суб’єктами господарювання вимог законодавства з питань цивільного захисту,

техногенної та пожежної безпеки, виявлення порушень і запобігання виникненню

надзвичайних ситуацій, захисту життя та здоров’я людей.

Перевірки проводяться за адресою розташування об’єктів перевірок суб’єкта

господарювання в робочий час, встановлений правилами внутрішнього трудового

розпорядку, у присутності керівника або його заступника, або уповноваженої особи

суб’єкта господарювання.

Суб’єкти господарювання зобов’язані безперешкодно допускати посадових

осіб ДСНС України або її територіальних органів для здійснення огляду

(обстеження) будівель, приміщень, споруд, устаткування, території, надавати для

ознайомлення документи, зразки продукції, пояснення, довідки, відомості,

матеріали з питань, що виникають під час здійснення заходів державного нагляду
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(контролю) у зазначеній сфері, а також їх копії у разі необхідності в порядку,

визначеному законодавством.

2.2 Організація проведення перевірок

Планові перевірки проводяться відповідно до планів перевірки, які

щоквартально затверджуються ДСНС України або її територіальними органами та

оприлюднюються на їх офіційному веб-сайті до 25 числа останнього місяця

кварталу, що передує плановому.

Плани перевірок, що здійснюються посадовими особами територіального

органу ДСНС України на території адміністративної одиниці, затверджуються

керівником відповідного територіального органу або його заступником, до

повноважень якого відповідно до розподілу обов’язків віднесено питання

державного нагляду (контролю).

У плані перевірки зазначаються найменування суб’єкта господарювання –

юридичної особи та/або його відокремленого підрозділу або прізвище, ім’я та по

батькові фізичної особи підприємця, адреса розташування об’єкта (об’єктів)

перевірки, дата початку здійснення заходу та дата його закінчення.

Періодичність здійснення планових перевірок суб’єктів господарювання

визначається з урахуванням критеріїв, за якими оцінюється ступінь ризику від

провадження господарської діяльності та визначається періодичність здійснення

планових заходів державного нагляду (контролю) у сфері техногенної та пожежної

безпеки, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 29 лютого 2012

року № 306 (в редакції постанови Кабінету Міністрів України від 04 червня 2015

року № 361).

У разі взяття на облік нового об’єкта в період, на який уже затверджено план

перевірки, зазначений об’єкт включається до плану перевірки на наступний

плановий період.

Відповідно до затвердженого у встановленому порядку плану перевірок для

здійснення планової перевірки ДСНС України або її територіальними органами
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видається наказ про проведення перевірки.

Наказ про проведення перевірки має містити:

· найменування (прізвище, ім’я та по батькові) суб’єкта господарювання;

· місцезнаходження/місце проживання суб’єкта господарювання та адресу

розташування об’єкта перевірки;

· предмет перевірки;

· дату початку та дату закінчення перевірки;

· посаду, прізвище, ім’я та по батькові посадової особи, яка буде здійснювати

перевірку.

На підставі наказу на проведення перевірки оформлюється посвідчення на

проведення перевірки суб’єктів господарювання, що здійснюється посадовими

особами територіального органу ДСНС України на території відповідної

адміністративної одиниці, оформлюється на бланку територіального органу ДСНС

України для загального листування за підписом керівника цього територіального

органу або його заступника, та скріплюється гербовою печаткою. Посвідчення

реєструється у Журналі реєстрації посвідчень на проведення перевірки, який

повинен бути прошитий, пронумерований та скріплений печаткою. У посвідченні

на проведення перевірки зазначаються:

· найменування структурного підрозділу ДСНС України або її територіального

органу, що здійснює перевірку;

· тип перевірки (планова або позапланова);

· найменування суб’єкта господарювання юридичної особи та/або його

відокремленого підрозділу або прізвище, ім’я та по батькові фізичної особи

підприємця, щодо якого (якої) здійснюється перевірка;

· місцезнаходження/місце проживання суб’єкта господарювання та/або його

відокремленого підрозділу та адреса розташування об’єкта перевірки, щодо якого

здійснюється перевірка;

· номер і дата наказу ДСНС України або її територіального органу, відповідно

до якого здійснюється перевірка;
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· дата початку та дата закінчення перевірки;

Посвідчення на проведення перевірки є чинним лише протягом зазначеного в

ньому строку здійснення перевірки. Посвідчення на проведення перевірки

зберігається в наглядовій справі на об’єкт перевірки в органі, який здійснював

перевірку.

ДСНС України або її територіальний орган здійснює планову перевірку за

умови письмового повідомлення суб’єкта господарювання про проведення

планової перевірки не пізніше ніж за десять днів до дня її здійснення.

Повідомлення про проведення планової перевірки надсилається рекомендованим

листом з повідомленням про вручення за рахунок коштів ДСНС України або

вручається особисто під розписку керівнику чи уповноваженій особі суб’єкта

господарювання. У разі направлення повідомлення про проведення планової

перевірки рекомендованим листом з повідомленням про вручення  планова

перевірка здійснюється не раніше ніж через п'ятнадцять днів з дня відправлення

суб’єкту господарювання такого повідомлення.

Повідомлення про проведення планової перевірки, що здійснюється

посадовими особами територіального органу ДСНС України на території

адміністративної одиниці, оформлюється на бланку територіального органу ДСНС

України для загального листування за підписом керівника цього територіального

органу або його заступника.

У повідомленні про проведення планової перевірки зазначаються:

· дата початку та дата закінчення здійснення планової перевірки;

· найменування суб’єкта господарювання юридичної особи або прізвище, ім’я

та по батькові фізичної особи підприємця, щодо якого буде здійснюватися

перевірка;

· назва та адреса розташування об’єкта перевірки;

· найменування підрозділу ДСНС України або її територіального органу,

посадові особи якого будуть здійснювати перевірку.

Копія повідомлення про проведення планової перевірки та копія
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повідомлення про вручення поштового відправлення (у разі надіслання

повідомлення рекомендованим листом з повідомленням про вручення)

зберігаються в наглядовій справі на об’єкт перевірки в органі, який здійснював

перевірку.

Тривалість планової перевірки визначається залежно від площі (території)

об’єкта перевірки, кількості будівель, приміщень та дільниць, які перебувають у

власності або користуванні суб’єктів господарювання, а також ступеня ризику від

провадження господарської діяльності, але не може перевищувати п’ятнадцяти

робочих днів, а для суб’єктів малого підприємництва – п’яти робочих днів, якщо

інше не передбачено законом. Продовження строку проведення планової перевірки

не допускається.

Позапланова перевірка суб’єкта господарювання – це перевірка, проведення

якої не передбачено планами перевірок ДСНС України та її територіальних органів.

Підставами для здійснення позапланової перевірки є:

1) подання суб’єктом господарювання письмової заяви до ДСНС України або її

територіального органу про здійснення перевірки за його бажанням;

2) перевірка виконання суб’єктом господарювання приписів, розпоряджень або

інших розпорядчих документів щодо усунення порушень вимог законодавства у

сфері цивільного захисту, техногенної і пожежної безпеки, виданих за

результатами проведення планових перевірок;

3) обґрунтоване звернення фізичної особи про порушення суб’єктом

господарювання її законних прав. У разі надходження такого звернення до

територіальних органів ДСНС України позапланова перевірка здійснюється тільки

за наявності згоди ДСНС України на її проведення.

У разі якщо порушення, зазначені у зверненні, були виявлені при проведенні

перевірки у попередньому плановому періоді, і по яких були вжиті відповідні

заходи реагування, таке звернення не може розглядатись як підстава для

проведення позапланової перевірки;

4) настання аварії, іншої небезпечної події, що була пов’язана з діяльністю
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суб’єкта господарювання.

За наявності підстав ДСНС України або її територіальний орган видає наказ

про проведення позапланової перевірки. На підставі наказу про проведення

позапланової перевірки оформлюється посвідчення на проведення позапланової

перевірки.

Під час проведення позапланової перевірки з’ясовуються лише ті питання,

необхідність перевірки яких стала підставою для її проведення, з обов’язковим

зазначенням цих питань у посвідченні на проведення позапланової перевірки.

Посадові особи ДСНС України або її територіальних органів зобов’язані

ознайомити керівника суб’єкта господарювання або уповноважену ним особу з

підставою проведення позапланової перевірки з наданням йому копії відповідного

наказу на проведення позапланової перевірки та пред’явити посвідчення на

проведення позапланової перевірки.

Строк здійснення позапланової перевірки не може перевищувати десяти

робочих днів, а для суб’єктів малого підприємництва – двох робочих днів, якщо

інше не передбачено законом. Продовження строку проведення позапланової

перевірки не допускається.

Планові перевірки установ та організацій, що належать до сфери управління

міністерств, інших центральних органів виконавчої влади (їх територіальних

органів), місцевих державних адміністрацій, інших державних органів та органів

місцевого самоврядування, а також будівель, приміщень, споруд, що перебувають у

власності (користуванні) цих установ або організацій, проводяться щороку згідно з

затвердженими ДСНС України та її територіальними органами планами перевірок,

за винятком установ та організацій, контроль за дотриманням пожежної безпеки на

яких здійснюється відомчою службою пожежної безпеки відповідно до статті

61 Кодексу цивільного захисту України.

Перевірки додержання і виконання міністерствами, іншими центральними

органами виконавчої влади (їх територіальними органами), місцевими державними

адміністраціями, іншими державними органами та органами місцевого
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самоврядування вимог законодавства у сфері цивільного захисту, техногенної та

пожежної безпеки здійснюються один раз на п’ять років на підставі плану, який

щороку затверджується Кабінетом Міністрів України.

За наявності будівель, споруд, приміщень, дільниць та територій, які

перебувають у власності або користуванні суб’єкта господарювання,

використовуються ним для провадження господарської діяльності та здаються в

оренду (суборенду) іншим суб’єктам господарювання, ДСНС України або її

територіальний орган безпосередньо або через суб’єкта господарювання (шляхом

зазначення про це у повідомленні про перевірку) ознайомлює орендарів про дату та

час здійснення планової перевірки з метою забезпечення їх присутності (або

уповноважених осіб) під час проведення перевірки.

2.3 Проведення перевірок

Перевірка складається з таких основних частин: підготовка до перевірки;

проведення перевірки; оформлення результатів перевірки; вжиття відповідних

заходів реагування за результатами перевірки.

Під час підготовки до перевірки посадові особи ДСНС України або її

територіальних органів зобов’язані:

· ознайомитися з матеріалами наглядової справи щодо кожного об’єкта

перевірки;

· визначити перелік питань, необхідних для проведення перевірки (залежно від

специфіки господарської діяльності та ступеня ризику від здійснення господарської

діяльності суб’єкта господарювання);

· ознайомитися з відповідними нормативно-правовими актами та

нормативними документами, що стосуються цивільного захисту, техногенної і

пожежної безпеки, з матеріалами про пожежі та/або випадки виникнення

надзвичайних ситуацій на об’єктах перевірки, а також з технічною документацією і

довідковою літературою, яка характеризує пожежну та техногенну небезпеку

об’єкта перевірки.
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Перед початком перевірки посадові особи, які будуть її здійснювати, зобов’язані:

· з’ясувати, хто від суб’єкта господарювання (керівник, уповноважена особа)

братиме участь у її проведенні;

· у разі участі у проведенні перевірки уповноваженої особи отримати оригінал

або належним чином завірену копію документа, яким уповноважено відповідну

особу;

· пред’явити керівнику суб’єкта господарювання або уповноваженій ним особі

посвідчення на проведення перевірки та службове посвідчення, що засвідчує

посадову особу, і надати суб’єкту господарювання копію посвідчення на

проведення перевірки.

Посадова особа ДСНС України або її територіального органу без посвідчення

на проведення перевірки та службового посвідчення не має права її здійснювати.

Перед початком здійснення перевірки посадова особа ДСНС України або її

територіального органу вносить запис до журналу реєстрації перевірок суб’єкта

господарювання (за його наявності) про здійснення перевірки.

Під час перевірки посадові особи ДСНС України або її територіального

органу зобов’язані дотримуватись установлених правил внутрішнього розпорядку

роботи суб’єкта господарювання, правил перепускного, внутрішньооб’єктового

режиму, особливостей здійснення режимних заходів (у випадку їх встановлення

відповідно до Закону України "Про державну таємницю") та вимог охорони праці.

Інформація, одержана посадовою особою ДСНС України або її

територіального органу під час перевірки, доступ до якої обмежено законом,

використовується виключно в порядку, установленому законом.

Посадові особи ДСНС України або її територіальних органів під час

здійснення перевірок мають право:

· проводити огляд (обстеження) об’єкта перевірки, перевіряти організацію

роботи та виконання вимог законодавства у сфері цивільного захисту, техногенної

та пожежної безпеки, а також документів чи предметів з питань, що виникають під

час здійснення перевірки, якщо це передбачено законом;
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· одержувати під час здійснення перевірки від посадових осіб суб’єкта

господарювання довідки, документи, у тому числі проектну документацію щодо

об’єкту перевірки та інші матеріали, пояснення і відомості з питань, що виникають

під час перевірки;

· вимагати від суб’єкта господарювання усунення виявлених порушень вимог

законодавства з цивільного захисту, пожежної та техногенної безпеки;

· вимагати припинення дій, які перешкоджають здійсненню перевірки;

· звертатися у встановленому законом порядку до суду у випадку недопущення

посадових осіб ДСНС України або її територіальних органів до проведення

перевірки в цілому чи до окремих приміщень об’єкта перевірки, яка здійснюється в

установленому законодавством порядку, з вимогою щодо зобов’язання суб’єкта

господарювання забезпечити допуск до здійснення перевірки в цілому або частини

приміщень об’єкта перевірки;

· надавати (надсилати) суб’єктам господарювання обов’язкові для виконання

приписи про усунення порушень законодавства;

· притягати до адміністративної відповідальності посадових осіб та громадян,

винних у порушенні встановлених законодавством вимог цивільного захисту,

пожежної і техногенної безпеки, невиконанні приписів та постанов посадових осіб

ДСНС України або її територіальних органів;

· вимагати припинення дій, які можуть призвести до виникнення надзвичайних

ситуацій;

· фіксувати процес здійснення перевірки на засоби аудіо- та відеотехніки з

наданням копії запису керівнику або уповноваженій ним особі суб’єкта

господарювання;

· звертатися до адміністративного суду щодо застосування заходів реагування

у вигляді повного або часткового зупинення до повного усунення порушень вимог

законодавства у сфері цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки роботи

підприємств, окремих виробництв, виробничих дільниць, агрегатів, експлуатації

будівель, об’єктів, споруд, цехів, дільниць, окремих приміщень, а також машин,
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механізмів, устаткування, транспортних засобів, зупинення проведення робіт, у

тому числі будівельно-монтажних, випуску і реалізації пожежонебезпечної

продукції, систем та засобів протипожежного захисту, надання послуг, якщо ці

порушення створюють загрозу життю та/або здоров’ю людей;

· застосовувати адміністративно-господарські санкції за порушення вимог

законодавства у сфері цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки

відповідно до закону.

Посадові особи ДСНС України або її територіальних органів, які здійснюють

перевірку, зобов’язані:

· повно, об’єктивно та неупереджено здійснювати перевірку в межах

повноважень, передбачених законом;

· дотримуватися ділової етики у взаємовідносинах із суб’єктами

господарювання;

· не втручатись і не перешкоджати здійсненню господарської діяльності під

час здійснення перевірки;

· забезпечувати нерозголошення інформації з обмеженим доступом,

комерційної таємниці та іншої інформації суб’єкта господарювання, що стає

доступною під час здійснення перевірки;

· ознайомити керівника суб’єкта господарювання або його заступника, або

уповноважену ним особу з результатами проведеної перевірки у строки,

передбачені законом;

· надавати суб’єкту господарювання консультаційну допомогу щодо

здійснення перевірки;

· дотримуватись встановлених законодавством обмежень щодо охорони

державної таємниці, службової інформації та правил перепускного і

внутрішньооб’єктового режимів.

У разі якщо суб’єкт господарювання не допускає посадових осіб ДСНС

України або її територіальних органів до проведення перевірки в цілому чи до

окремих приміщень об’єкта перевірки, яка здійснюється в установленому
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законодавством порядку, посадовою особою, яка здійснює перевірку,

складається акт про недопущення до проведення планової (позапланової)

перевірки.

За результатами проведеної перевірки суб’єкта господарювання посадовою

особою ДСНС України або її територіального органу у разі виявлення порушень

вимог законодавства з питань цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки

складається акт перевірки. У разі відмови керівника суб’єкта господарювання або

уповноваженої ним особи підписати акт перевірки посадова особа ДСНС України

або її територіального органу вносить до такого акта відповідний запис. У разі

якщо керівник суб’єкта господарювання або уповноважена ним особа

відмовляються від отримання акта перевірки особисто, такий акт направляється

суб’єкту господарювання рекомендованим листом з повідомленням про вручення.

Другий примірник акта перевірки зберігається протягом п’яти років у наглядовій

справі на об’єкт перевірки в органі, який здійснював перевірку. Акти перевірок

реєструються у журналі реєстрації актів, складених за результатами проведення

планових (позапланових) перевірок щодо додержання суб’єктом господарювання

вимог законодавства у сфері цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки.

У разі відсутності порушень вимог законодавства у сфері цивільного захисту,

техногенної та пожежної безпеки посадова особа ДСНС України або її

територіального органу, яка здійснювала перевірку, доповідає відповідним

рапортом керівнику. На підставі рапорту керівник територіального органу чи

заступник керівника, до повноважень якого відповідно до розподілу обов’язків

віднесено питання державного нагляду (контролю), листом повідомляє суб’єкта

господарювання про відсутність порушень за результатами здійснення перевірки.

На підставі акта перевірки, у разі виявлення порушень вимог законодавства у

сфері цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки, які створюють загрозу

життю та/або здоров’ю людей, ДСНС України або її територіальний орган

звертається у порядку та строки, встановлені законом, з відповідним позовом до

адміністративного суду щодо застосування заходів реагування у вигляді повного
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або часткового зупинення до повного усунення порушень вимог законодавства у

сфері техногенної та пожежної безпеки роботи підприємств, окремих виробництв,

виробничих дільниць, агрегатів, експлуатації будівель, об’єктів, споруд, цехів,

дільниць, окремих приміщень, а також машин, механізмів, устаткування,

транспортних засобів, зупинення проведення робіт, у тому числі будівельно-

монтажних, випуску і реалізації пожежонебезпечної продукції, систем та засобів

протипожежного захисту, надання послуг.

У разі наявності на об’єкті перевірки інших порушень посадовою особою

ДСНС України або її територіального органу на підставі акта перевірки

складається припис про усунення порушень вимог законодавства у сфері

цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки.

Припис складається у двох примірниках, що підписуються посадовими

особами ДСНС України, та керівником суб’єкта господарювання або

уповноваженою ним особою із зазначенням строків усунення порушень вимог

законодавства у сфері цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки.

Один примірник припису не пізніше п’яти робочих днів з дня складання акта

перевірки надається керівнику суб’єкта господарювання або уповноваженій ним

особі для виконання, а другий – долучається до наглядової справи органу, посадові

особи якого здійснювали перевірку, для контролю. У разі відмови керівника

суб’єкта господарювання або уповноваженої ним особи від підписання та/або

отримання припису посадова особа ДСНС України або її територіального органу

вносить до такого припису відповідний запис, а такий припис надсилається

рекомендованим листом з повідомленням про вручення.

До припису включаються неусунені порушення, виявлені під час проведення

попередніх перевірок, із зазначенням строків які пропонувалися для їх усунення, та

пропонуються нові строки усунення порушень. При цьому зазначаються нові

порушення, які були виявлені під час проведення перевірки, і строки їх усунення.

Під час проведення планової або позапланової перевірки у попередньому

приписі, якщо такий є, посадова особа ДСНС України або її територіального
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органу, яка здійснювала перевірку, зобов’язана зробити відмітки. При усуненні

запропонованих приписом порушень навпроти кожного з них робиться позначка

"виконано", ставиться дата перевірки та підпис посадової особи, яка здійснювала

перевірку, а при невиконанні - у кінці припису відмічаються порядкові номери

невиконаних пунктів, зазначаються заходи, які вжито за наслідками перевірки, з

чим ознайомлюється керівник суб’єкта господарювання або уповноважена ним

особа.

У разі непогодження із запропонованими до усунення порушеннями чи

строками їх усунення керівник суб’єкта господарювання або уповноважена ним

особа має право оскаржити припис до ДСНС України або суду.

За результатами розгляду скарг на припис у разі встановлення фактів

порушення стосовно його винесення або оформлення ДСНС України може

прийняти рішення про скасування припису в частині або в цілому.

Строки усунення порушень, зазначених у приписі, встановлюються

посадовою особою ДСНС України або її територіального органу, які здійснювали

перевірку, залежно від виявлених порушень законодавства у сфері цивільного

захисту, техногенної та пожежної безпеки.

Контроль за виконанням приписів, наданих за результатами перевірки,

здійснюється органом, який його видав.

Наявність припису, складеного на підставі акта перевірки, не позбавляє

ДСНС України або її територіальний орган права звернення до адміністративного

суду з позовом про застосування заходів реагування у сфері державного нагляду

(контролю) при наявності порушень, які створюють загрозу життю та/або здоров’ю

людей.

На кожен об’єкт перевірки, а також на об’єкти нового будівництва в ДСНС

України або її територіальному органі заводиться окрема наглядова справа, в якій

зберігаються документи, що складаються за результатами перевірок, у тому числі

орендованих будівель та приміщень, матеріали листування, а також декларації

відповідності матеріально-технічної бази суб’єктів господарювання вимогам
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законодавства у сфері пожежної безпеки (для суб'єктів господарювання з високим

ступенем ризику – висновки за результатами оцінки (експертизи) протипожежного

стану підприємства, об’єкта чи приміщення), рішення (постанови, ухвали) суду

щодо вжиття заходів реагування, договори оренди та інші документи, що

характеризують дотримання на об’єкті протипожежного стану, виконання вимог

законодавства у сфері техногенної та пожежної безпеки, цивільного захисту

відповідно до змісту наглядової справи, та загальних відомостей про об’єкт

(об’єкти) перевірок, які потрібно відобразити у наглядовій справі.

Наглядові справи повинні постійно зберігатись у спеціально визначених місцях

та обліковуватись у спеціальному журналі обліку наглядових справ .

ДСНС України та її територіальні органи здійснюють контроль за своєчасним

виконанням плану перевірок суб’єктів господарювання, перевіряють наявність та

розглядають матеріали наглядової справи після кожної перевірки об’єкта.

За результатами перевірки наглядової справи робляться письмові відмітки щодо

її ведення і якості нагляду.

Щороку до 01 квітня ДСНС України та її територіальні органи готують звіт про

виконання квартальних планів перевірок суб’єктів господарювання за попередній

рік, який оприлюднюється на офіційних веб-сайтах.

Висновок: методика проведення перевірок протипожежного стану залежить

від особливостей будівлі та речовин, які в ній знаходяться та проводиться з

використанням діючих правил пожежної безпеки, державних будівельних норм та

інших нормативних документів.

2.4. Аналіз пожежної небезпеки і відповідності нормативним

актам протипожежного захисту приміщення аміачної компресорної.

Під час проведення аналізу пожежної небезпеки даного виробництва мною

було звернуто увагу на такі питання: де, за яких умов і за яким чином може

виникнути пожежа, і як буде проходити її подальший розвиток, або від чого, що і
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як може загорітися, і до чого це приведе. Тим самим переслідувалась мета

максимально можливого виключення потенційних джерел запалювання, зведення

до мінімуму горючого середовища, встановлення в приміщенні такого

протипожежного режиму,  при якому можливість виникнення пожежі та масштаби

її наслідків будуть найменшими. Слід також враховувати і психофізіологічні умови

праці персоналу цеху. Виконавши аналіз пожежної небезпеки технологічного

процесу, звертаючи увагу на такі питання: несправність технологічного

обладнання; порушення правил устрою та експлуатації електрообладнання, строків

його ремонтів та замірів опору ізоляції; порушення правил експлуатації

вентиляційних систем; порушення технологічного регламенту з вини

обслуговуючого персоналу; несправність систем технологічної та пожежної

автоматики; порушення правил зберігання речовин; інші порушення

протипожежного режиму, можна ствердити, що своєчасність та якість проведення

аналізу істотно впливають на загальний протипожежний стан підприємства й

організацію пожежно-профілактичної роботи.

У аміачній компресорній обертається аміак у значної кількості який збільшує

в цілому пожежевибухонебезпечність усього заводу. Пожежна небезпека

заключається у використанні електрообладнання. У випадках аварій неправильне

влаштування електрообладнання може привести до пожежі та вибуху, тому що

використовуються пожежевибухонебезпечні речовини. Крім цього існує

можливість розгерметизації трубопроводів на фланцях. Для безпечної роботи

використовуються прибори, які контролюють тиск у трубопроводах. Розглянемо

які причини можуть привести до виникнення пожежі від електрообладнання:

 - коротке замикання – при короткому замиканні у місцях з’єднання проводів опір

практично дорівнює нулю, при цьому можливий не тільки перегрів, а і запалення

ізоляції;

- перевантаження - у випадках підключення до електричних мереж додаткових

струмоприймачів, на якій мережі не розраховані, при цьому підвищується

температура  проводів або кабелів;
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- перехідні опори - вони виникають у місцях з’єднання проводів, в цих місцях

виділяється значна кількість тепла яка здатна викликати загорання ізоляції.

Також в складі та цеху встановлені електросвітильники (лампи

розжарювання), які теж можуть стати причиною пожежі. Вона може виникнути

внаслідок зниження електроізоляційних якостей конструктивних елементів,

послаблення контактів, погіршення природного охолодження.

Крім горючого газу (аміаку) пожежну небезпеку представляє саме

приміщення в якому знаходиться велика кількість різного технологічного

обладнання. В приміщенні можуть виникнути слідуючи аварійні становища які

можуть привести до пожежі. Пожежна небезпека компресорних станцій для стиску

аміаку  характеризується розгалуженою мережею газових комунікацій, великим

числом засувок, фланцевих з'єднань, наявністю масляних систем, що  працюють під

високими тисками, можливістю утворення горючих концентрацій у компресорах,

приміщеннях компресорних і їхніх вибухів, джерелами запалювання і швидким

поширенням пожеж.

При стиску горючих газів  горючі   концентрації усередині компресорів, що

працюють при тиску на стороні всмоктування вище атмосферного не утворюються.

Вони можуть утворюватися тільки при підсмоктуванні повітря у випадку наявності

нещільностей  на стороні усмоктування, що працює при тиску нижче

атмосферного. При витоках газів через сальникові і фланцеві ущільнення,

ушкодженнях і аваріях компресорів, утворенні «масляного тумана» у випадку

витоків олії з масляних систем, що знаходяться під тиском, а також при

негерметичному відключенні компресорів від трубопроводів, що знаходяться під

надлишковим тиском, у випадку проведення ремонтних робіт у приміщеннях

компресорних протягом декількох секунд або навіть часток секунди (у залежності

від розмірів ушкоджень) можуть утворюватися горючі концентрації  газів і парів.

Крім цього, при великих аваріях на компресорних станціях і виході  аміаку  за межі

приміщень, утворяться газові хмари, при запаленні яких вогнем охоплюються цілі

установки промислових підприємств або відбуваються об'ємні вибухи.
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Гідроудари при влученні в циліндри конденсату або дистиляту з

усмоктувальної лінії, хладоагента з міжступеневих холодильників і олії з

мастиловідділювачів; пуск компресора при закритих або частково відкритих

засувках; подача газу з підвищеними тискам або температурою; корозія й ерозія;

вібрація можуть бути причинами ушкоджень компресорів.

Поява джерел запалювання, насамперед, зв'язано з роботою приводів

компресорів. Контакти, що іскрять, у відкритих електродвигунів, нагріті

конструкції газомоторних двигунів і двигунів внутрішнього згоряння створюють

можливість запалення і вибуху газу, що виходить при аваріях або через

нещільності. Теплота тертя при перегріві підшипників і сальників компресорів і

двигунів , теплота стиску газів, іскри при роботі сталевими інструментами, теплота

самозаймання промасленої ветоші також можуть бути джерелами запалювання в

компресорних.

Пожежа в компресорних станціях може поширюватися по газоповітряним

хмарам, по поверхні мастила, що розлилося, при аварії масляної системи, а також

по утворюючомуся при цьому «масляному туманові»; через дверні,  віконні і

технологічні прорізи, по кабельних тунелях, повітроводам систем вентиляції, а

також трубопроводам, звільненим від газу. Вибухи самих  компресорів або вибухи

в приміщеннях  компресорних  сприяють швидкому поширенню пожежі.

Розглядаючи пожежну небезпеку приміщення також необхідно ураховувати,

що у випадку пожежі полум’я швидко розповсюджується по технологічному

обладнанню. В цьому випадку пожежа приймає велику площу. Для її гасіння

необхідно притягати великі сили оперативно-рятувальних служб. Також однією з

причин яка може послужити джерелом пожежі є статичне електрика. Основними

моментами, де можливе утворення статичного електрики є :

- при наливанні речовин в ємності та збірники ;

- при руху речовин по трубопроводу ;

Крім цього необхідно ураховувати, що підлога в цеху має бетонне та

асфальтне покриття. При падінні металевих деталей об бетонну підлогу може
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виникнути іскра яка визве спалахування розлитої легкозаймистої речовини, тому

необхідно в таких цехах підлогу робити з іскробезпечних матеріалів. Також на

пожежну небезпеку впливає  порушення протипожежного режиму, технологічного

процесу, несвоєчасного проведення планових робіт технологічного та електричного

обладнання.

В процесі проведення пожежно–технічного обстеження цеху необхідно

ураховувати всі ці недоліки. Грамотна оцінка пожежної небезпеки дозволить

виявити більше порушень і розробити протипожежні рішення по підвищенню

пожежної безпеки об’єкту.

2.5. Перевірка  відповідності будівельних конструкцій вимогам пожежної

безпеки

Розглянемо відповідність будівельних конструкцій вимогам пожежної

безпеки. Користуючись при цьому ДБН В.1.1-7:2016 «Пожежна безпека об’єктів

будівництва. Загальні вимоги», СНиП 2.09.02-85* „Производственные здания” див.

табл.2.1.

Таблиця 2.1. -  Відповідність будівельних конструкцій вимогам

                           пожежної безпеки

№ Будівельні

конструкції ВСВБ      REIв

             хв.

Мв REIф

хв.

Мф Норматив-

ФСВБ            ний

документ

Вис

новок

1 2 3              4 5 6 7 9 10

1. Стіни

несучі

блокові

b= 350

2           REI

           120

М0 330 М0

              посібник

   1           табл. 10

Від-є.
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2. Перегородк

и

цегляні

b=120

            EI

           45

М0 150 М0

            посібник

1           табл.10

Від-є

3. Покриття

Багатопусто

тна з/б

плита

              REI

             90 М0 45 М0  2          посібник

            табл.2

Від-є

4 Балки

перекриття

           REI

            45

М1 66 М0   2          посібник

               табл.7 Від-є

Перевіряємо виконання умови безпеки з вогнестійкості будівлі та будівельних

конструкцій :

ФСВБ ≥ ВСВБ ця умова виконується тому, що будівельні конструкції

відповідають нормативним вимогам щодо меж вогнестійкості і поширення вогню,

тобто:

     REIф ≥ REIн      та           М0≤Мн.

З цього можна зробити висновок що ступінь вогнестійкості відповідає

нормативним вимогам.

Розглянемо відповідність об’ємно планувальних рішень протипожежним

вимогам.  Однак в будівлі розташована: аміачна компресорна і відділення для

машиністів Відповідно норм вони відокремлені один від одного протипожежними

стінами першого типу що відповідає 2,5 годинам за межею вогнестійкості. Однак

проводячи перевірку будівлі було з’ясовано, що зі сторони відділення для

машиністів не оштукатурена, а це суперечить вимогам протипожежних норм. Крім

цього протипожежні двері дерев`яні. Це також не відповідає протипожежним

вимогам, тому що останні вказівки Держдепартаменту з пожежної безпеки

вказують на те, що протипожежні двері повинні мати сертифікат.
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2.6 Аналіз противибухового захисту будівлі.

Розглянемо проти вибуховий захист будівлі. Головною ознакою вибуху є

зміна тиску, що залежить від температури та об`єму продуктів горіння.

Навантаження, яке виникає при вибуху, на огороджувальні будівельні конструкції

може досягатиме сотень тисяч паскалей, що значно перевищує допустимий тиск,

при якому такі конструкції зберігають несучу здатність й цілісність. Ступінь

руйнування конструкцій та будівель залежно від величини тиску вибуху наведена в

таблиці 2.2.

Таблиця 2.2. - Ступінь руйнування конструкцій та будівель залежно

                           від величини тиску вибуху

Надлишковий тиск

який діє на

конструкції, Па

Ступінь руйнування конструкцій

ΔР <5· 103

5· 103< ΔР <5·

104

5· 104< ΔР<5· 105

ΔР >5· 105

Руйнування засклення, легких перегородок,

розкриття легко скидних конструкцій, дверей, воріт.

Руйнування плит покриття, перекриття, бетонних

стін завтовшки 36 см.

Руйнування будівель зі сталевим каркасом,

бетонних стін

завтовшки 36 см

Повне руйнування будівель

Для забезпечення вибухозахисту будівлі слід прагнути того, щоб тиск вибуху

не перевищував допустимого для будівельних конструкцій. В нашому випадку

допустимий тиск складає 41 кПа.  В процесі планового обстеження будівлі було

з’ясовано, що для проти вибухового захисту використано стрічкове скління.

Товщина скла становить 4 мм. При цій товщині тиск для його руйнування складає
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17 кПа. Тепер необхідно перевірити чи достатня площа скління для нашого

приміщення. Як було сказано вище, об’єм приміщення складає 3420м3. Згідно

СНиП 2.09.02-85 „Производственные здания” площа легко скидних конструкцій

повинна складати 0,05 м2 на 1  м3 приміщення в залежності від категорії аміачної

компресорної. Розрахуємо тепер необхідну площу  0,05 х 3420  = 171 м2 в нашому

випадку площа ЛСК складає 186 м2, що відповідає нормам.

2.7. Аналіз стану шляхів евакуації.

Для успішної евакуації ці шляхи не повинні захаращуватися. Ураховуючи це

необхідно дотримуватися виконання вимог технологічного регламенту. На робочих

місцях не повинні зберігатися ніякі предмети. Виступаючи конструкції

технологічного обладнання повинні бути розташовані на висоті не менш двох

метрів над рівнем підлоги. На шляхах евакуації повинні бути розташовані знаки

пожежної безпеки які вказують на місце розташування евакуаційного виходу,

направлення руху. Крім цього для успішної евакуації необхідно враховувати

наявність аварійного та евакуаційного освітлення. Як показала перевірка такого

освітлення в приміщенні   не має і воно повинно бути підключено другого джерела

живлення електроенергії.

Враховуючи все це можна сказати, що евакуаційні виходи відповідають

правилам пожежної безпеки за винятком зберігання пустої тари біля виходу з

приміщення.

3. РОЗРАХУНОК СИЛ ТА ЗАСОБІВ НА ГАСІННЯ ПОЖЕЖІ.

Для розрахунку сил та засобів приймаємо, що пожежа виникла у аміачній

компресорній внаслідок розгерметизації масляної системи відбувся витік 70 літрів

компресорного мастила у саме приміщення. масляна система забезпечує мастилом

компресори у яких знаходиться аміак(горючий газ) який використовуються для

охолодження молочної продукції у холодильниках.
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 При гасінні пожежі необхідно враховувати, що при аварії і загорянні

компресорного мастила вогнем буде охоплена площа приміщення яка становить 70

м2. У приміщенні склалася загроза вибуху, тому необхідно усі  сили та засоби

зосереджувати і вводити у місцях, де дії оперативно-рятувальної служби

забезпечать запобігання вибуху і виходу аміаку із технологічного обладнання.

Площа цього приміщення складає  360 м2 .

Розрахуємо час вільного розвитку пожежі з моменту виникнення пожежі до

моменту впливу на зону горіння вогнегасною речовиною за формулою:

..... слровзбспвивлрв tttttt ++++= ,                           (3.1)

1021331.. =++++=рвt  хвилин.

вивлt  — час виявлення пожежі;

взб.t  —  час збору і виїзду підрозділу;

..ро
t  — час оперативного розрахунку підрозділу;

спt   — час сповіщення про пожежу;

Розрахуємо час слідування пожежних підрозділів до місця пожежі:

                    τсл = L / Vсер. = 2 / 40 · 60  ≈ 3 хвилини               (3.2)

Визначимо площу пожежі. У зв’язку з виходом компресорного мастила

приймаємо площу пожежі, яка виникла в компресорній має форму півколо.

          Sпож.= 70 м2

         Визначимо площу гасіння. Для гасіння горючої рідини з температурою

спалаху більш 28ºС приймаємо пінні стволи ГПС-600. Площа гасіння одного ГПС-

600 у такому випадку буде становити 120 м2.

         Визначимо кількість пожежних пристроїв пінного гасіння:

              NГПС-600 = S г  / Sг ГПС-600 = 70/120 = 1  ГПС-600               (3.3)

         Визначимо витрату піноутворювача і води на гасіння пожежі:

                   Qп.у.= QГПС-600 ∙ NГПС-600 = 0,36 ∙ 1= 0,36 л/с                                (3.4)

                   Qводи= QГПС-600 · NГПС-600 = 5,64 ∙1 = 5,64 л/с                               (3.5)
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          Визначимо кількість піноутворювача при розрахунковому гасінні пожежі

      10  хвилин:

        Vп.у.= QГПС-600 ∙ NГПС-600 ∙ τроз · 60 · Кн,                                       (3.6)

            де Кн – запас піноутворювача (Кн=3 для піноутворювача).

        Vп.у = 0,36 ∙1 ∙10 ∙60 · 3 =648 л.

Визначимо кількість води при розрахунковому гасінні пожежі 10 хвилин:

         Vводи.= QГПС-600 ∙ NГПС-600 ∙ τроз · 60 · Кн,                                              (3.7)

 де Кн – запас для води (Кн=5 ).

         Vводи = 5,64 ∙1 ∙10 ∙60 · 5 =16920 л.

Визначаємо час роботи при гасінні даної пожежі за формулою:

60
9,0

.. ´´
´

=
прилприл

пв
роб QN

Vt  ,                                                             (3.8)

7,33607,33
250009,0 =´´

´
=робt  хвилин.

Визначимо кількість машин для подачі пінних стволів. Виходячи з тактико-

технічних можливостей АЦ-40(130)63Б, можна визначити, що для забезпечення

роботи 1-го ГПС-600 достатньо одного автомобіля. Але для роботи стволів

недостатньо піноутворювача, особового складу оперативного розрахунку АЦ і

пожежно-технічного обладнання.

                                    Nм = Nгпс-600/1 ,                                   (3.9)

Nм = 1/1=1 пожежний автомобіль для подачі піни.

Визначаємо потрібну витрату води на захист тобто охолодження  технологічного

обладнання від перегріву  за формулою:

                                Qохол=Sпр.∙ 0,25 ∙ Iгас ,                           (3.10)

          Qохол=360 ∙ 0,25 ∙ 0,1= 9 л/с.

 Розрахуємо кількість водяних стволів „Б” необхідних для захисту (охолодження)

технологічного обладнання від перегріву:

                            Nств.”Б” =Qохол/Qств.”Б” ,                               (3.11)

                                              Nств.”Б ” =9/3,7=3 ствола „Б”.

  Розрахуємо фактичну  витрату води для охолодження технологічного обладнання
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від перегріву:

 Qводи = Nств.”Б” ∙ Qств.”Б” = 3 ∙ 3,7 = 11,1 л/с

    Перевіряємо забезпеченість об’єкта водою для цілей пожежогасіння від

пожежного гідранта.

    За табл. 4.1 довідника КГП знаходимо, що водовіддача у кільцевій

водопровідній мережі діаметром 100 мм при тиску в мережі 3 атм. складає 40 л/с.

Тобто, об’єкт водою забезпечений та виконується умова локалізації пожежі:

                   Qмережі =40 л/с >  Qфакт. = 11,1 л/с    і     Nпг=Nм.                    (3.12)

Знаходимо кількість машин  для подачі водяних стволів за формулою:

нQ
Q

N факт
ПА ´
= 8,0

.  ,                                   (3.13)

1
408,0
1,11

=
´

=
ПА

N  пожежний автомобіль.

Визначаємо граничну відстань для подачі піни від пожежного водоймища

нам відстані 15 метрів при умові, що у оперативному розрахунку знаходяться

пожежні рукави діаметром 51 та 77 мм.

( )[ ] ÷
ø
öç

è
æ

--
++-=

2/20
600600

SQZZННl
ГПСГПС мнпр

,                (3.14)

    де
н

Н  — напір на насосі, м;

600-ГПС
Н  — напір у приладів подачі вогнегасних засобів , приєднаних до роз-

галудження, м;

м
Z   — висота підйому місцевості, м;

600-ГПС
Z  — найбільша висота підйому приладу для вогнегасної речовини, м;

Q    — витрата води у найбільш навантаженої лінії, л/с;

S   —     опір пожежного рукава, м.

( )[ ] 680
6015,0

205,106080
2

=
´

´++-=
пр

l  м.

пр
l >

ПВ
l  тобто   680 м > 15м — умова виконується.

Визначаємо граничну відстань для подачі води від пожежного гідранта на
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відстані 74 метра при умові, що у оперативному розрахунку знаходяться пожежні

рукави діаметром 51мм та 77 мм.

( )[ ] ÷
ø
öç

è
æ++-=

2
""""

/20 SQZZННl
БстволмБстволнпр

,                    (3.15)

( )[ ] 700
4,7015,0

205,105080
2

=
´

´++-=
пр

l  м.

пр
l >

ПГ
l  тобто   700 м > 74м — умова виконується.

              Визначаємо необхідну кількість особового складу для гасіння пожежі за

формулою:

       N= 3 · NГПС-600 +Nст”Б” · 3 +Nст”Б · 2+ Nпб +Nм · 2 + Nсв + Nвск.констр. + КГП ,  (3.16)

       Nо/с=3 · 1 + 2 · 3 + 2 + 1 + 2 + 1+ 1 +3=19 осіб.

          Визначаємо  необхідну кількість відділень підрозділів МНС для гасіння

     пожежі:

                                                      Nвід. =Nо/с / 4 ,                                                 (3.17)

            Nвід = 19 /4 = 5 відділень на АЦ.

З цього розрахунку можна зробити висновок, що у нашому випадку цій

пожежі необхідно присвоїти номер №3. Для успішного виконання оперативної

роботи підрозділів ДСНС по гасінню  пожежі у приміщенні аміачної компресорної

необхідно п’ять відділень на пожежних машинах та 19 осіб для гасіння пожежі ,

мною розроблені рекомендації для КГП. Ці рекомендації передбачають можливі дії

особового складу під час  гасіння пожежі з урахуванням  особливостей конструкцій

будівлі технологічного обладнання і речовин, які обертаються у  даному

приміщенні.

РЕКОМЕНДАЦІЇ  КГП

1.Провести розвідку пожежі, з’ясувати в обслуговуючого персоналу які міри

прийняті по евакуації людей та матеріальних цінностях.

Вияснити у обслуговуючого персоналу кількість і місце знаходження людей.

2.Оцінити обстановку, визначити вирішальний напрямок на пожежі. Через

ЦППЗ організувати виклик додаткових сил та засобів.

3.У випадку, якщо в приміщені корпусу знаходяться люди, терміново їх
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евакуювати, запобігти паніці, направити додатково ланки ГДЗС для перевірки

проведення повної евакуації.

4.Для гасіння пожежі залучати ланки ГДЗС, так як у приміщенні знаходиться

аміак, та інші небезпечні речовини які при горінні виділяють велику кількість

продуктів згорання.

5.Через ЦППЗ оголосити збір начальницького і особового складу для

організації роботи  по ліквідації пожежі у зв’язку з малою штатною чисельністю

чергових караулів.

6.Підтримувати постійний зв’язок з ЦППЗ.

7.Забезпечити створення резерву сил та засобів.

8.Організувати випуск диму шляхом відкриття вікон після чого можна

подавати стволи на гасіння пожежі та на охолодження технологічного обладнання

без ізолюючих протигазів.

9.Прийняти заходи по відключенню силової та освітлювальної електромережі.

10.Створити на місці пожежі оперативно-координаційний центр з

обов’язковим включенням в його склад представників адміністрації та інженерно-

технічного складу ОАО ММК ім. Ілліча.

11.Прийняти міри по встановленню причини пожежі, забезпечити збереження

речових доказів до прибуття слідчо-оперативної групи.

РОЗДІЛ 4. ОХОРОНА ПРАЦІ ТА БЕЗПЕКА ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ.

4.1. Загальні положення

Пожежі на таких об’єкта спричиняють не тільки соціальні і матеріальні

збитки, але й забруднюють природне середовище і можуть призвести до загибелі

людей, тварин і рослин. Перед працівниками цивільного захисту суспільство

ставить завдання не тільки ліквідувати аварію, але й запобігти  або зменшити

забруднення і руйнування навколишнього природного середовища.  Згідно Закону

України „Про правові засади цивільного захисту”, одним з основних принципів
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служби цивільного захисту є – створення системи раціональної превентивної

безпеки  з метою максимально можливого, економічно обґрунтованого зменшення

ймовірності виникнення надзвичайних ситуацій і мінімізації їх наслідків.

В аміачній компресорній обертається сильно діюча отруйна речовина (аміак) і

при виході аміаку з технологічного обладнання відбудеться вибух і утвориться зона

хімічного забруднення яка буде негативно впливати на здоров'я людей і

навколишнє середовище. Тривалість зараження місцевості, техніки й інших

матеріальних засобів СДОР у грубо дисперсному аерозольному, краплиннорідкому,

рідкому станах може виявитися в межах від декількох годин до декількох місяців.

Ураження людей і тварин відбувається унаслідок вдихання зараженого повітря

(інгаляційно), контакту із зараженими поверхнями (контактно-резорбтивно), через

шлунково-кишковий тракт(перорально) у результаті вживання заражених продуктів

харчування, через шкірні покриви, слизові оболонки і поверхні ран (резорбтивно)

та іншими шляхами. В результаті впливу СДОР на організм людини, крім

безпосередніх уражень, можуть спостерігатися і віддалені генетичні наслідки. За

своїми вражаючими властивостями аміак відноситься до речовин задушливої та

загально отруйної дії.

Сильно діючі отруйні речовини (СДОР) — це токсичні хімічні речовини, що

застосовуються в господарських цілях і здатні при витіканні зі зруйнованих чи

ушкодженнях технологічних ємностей, сховищ і устаткування, викликати масові

ураження людей. За ступенем токсичності СДОР, які надходять в організм через

органи дихання і шлунково – хімічний тракт, можна розділити на шість груп (див.

табл. 4. 1).

До надзвичайно і високотоксичних СДОР відносяться сполуки миш’яку, ртуті,

хлору. брому, цинку, фосфору. До сильно токсичних хімічних речовин відносяться

сірчана, азотна, оцтова кислоти, аміак, натрій, нітробензол. Особливу групу

представляють пестициди — препарати для боротьби зі шкідниками сільського

господарства, багато з яких досить токсичні для людини.
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Таблиця 4.1.- класифікація СДОР за групами токсичності.

Групи токсичності Середня смертельна чи частково

смертельна концентрація

Надзвичайно токсичні Менше 1

Високотоксичні 1-5

Сильнотоксичні 6-20

Помірнотоксичні 21-80

Малотоксичні 81-160

Практично нетоксичні Більше 160

 Проведемо розрахунок у якому визначимо коефіцієнт інгаляційного

отруєння людини, тому що гранично допустима концентрація аміаку не в повній

мірі визначає його небезпечність. Для більш об’єктивної оцінки небезпечної

речовини є коефіцієнт інгаляційного отруєння людини (КМІО), який є об’єктивним

параметром, що визначає шкідливий вплив на людину. Він визначається за

формулою:

              КМІО = См/СL50 ;

              КМІО =  13/20=0,65.

  де См – максимальна концентрація парів речовини, яка досягається при 200С,

(См=13%);

      СL50 – середньо смертельна концентрація цієї речовини, (СL50=20%).

Висновок: знання коефіцієнта інгаляційного отруєння людини забезпечує

зниженню кількості нещасних випадків при гасінні пожеж та при ліквідації аварій.

4.2. Питання безпеки при протоках рідкого аміаку

При протоках рідкого аміаку для його випару необхідно значна кількість

тепла, що може надходити з атмосферного чи повітря від ґрунту.

Теплота випару рідкого аміаку в залежності від темпера

 тури складає:
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°С                         -  " Теплота випару, кдж/кг

- 40..............................1385

- 20..............................1326

0   . .............................1260

20.  .............................1185

40...  ...........................1099

Якщо аміак знаходиться в рідкому стані, то при атмосферному тиску і

температурі повітря 20 °С для випару одного обсягу рідкого аміаку буде потрібно

6000 обсягів повітря, якщо відсутнє підведення якого-небудь іншого тепла. На

випар витрачається тепло верхнього шару ґрунту, повітря й енергії сонця. Важливо

відзначити, що швидкість випару в початковий період значно залежить від природи

поверхні, що підстилає, однак при стаціонарному режимі випару ця залежність

незначна.

При швидкому скипанні разом з пором утворяться краплі розміром 10-30

мкм. Тому не можна очікувати скільки-небудь помітного випадання крапель з

аерозолю раніш, ніж відбудеться достатня коалесценція (взаємне злиття). Однак

ефект випару може цілком нівелювати ефект коалесценції, оскільки розміри

крапель за час між зіткненнями можуть значно зменшитися. Переважати може

кожної з цих ефектів, причому коалесценція найбільш ймовірна в хмарах великих

розмірів, особливо в тих випадках, коли початкова температура аміаку лише

небагато перевищувала температуру його кипіння при нормальних умовах. В міру

розсіювання хмари ті. краплі, що не випали, випаровуються і зменшуються в

розмірі, унаслідок чого щільність хмари знижується.

Температура аерозольної системи звичайно нижче, ніж температура

навколишнього повітря, що збільшує щільність цієї системи і перешкоджає

"спливанню" хмари. З іншого боку, підведення тепла від навколишнього повітря і

від землі приводить до нагрівання хмари. Якщо хмара "легеня", то воно спливає і

руйнується на висоті. Однак частіше спостерігаються щільні хмари; вони ростуть і

переміщаються по поверхні землі. У деяких випадках спочатку щільна хмара,
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нагріваючи, стає легенею і спливає. Можливо наступне охолодження хмари на

висоті і його повторне опускання на землю. Пересуваються і поширюються ці

хмари головним чином під дією сили ваги і вітри.

При швидкості вітру 5м/с "життя" хмари складає приблизно б хв. Однак за

цей час хмара може переміститися на велику відстань, і небезпечна зона може

виявитися дуже значної, якщо врахувати великі розміри хмари при великих

протоках. Нижче приводяться результати спостереження за поводженням хмар

аміаку, що утворилися при витоку рідкого аміаку, що знаходиться під тиском.

Основна задача рятувальної служби при аварії з витоком зрідженого аміаку

повинна бути спрямована на швидке припинення виділення великих кількостей чи

газу суміші газу з рідину;  з резервуарів і трубопроводів.  Якщо біля місця викиду

аміаку мається яка-небудь балка, то велика частина хмари може поширюватися

уздовж цієї балки, навіть якщо напрямок вітру не збігається з напрямком балки. Це

обумовлено тим, що газ, що виділяється, виявляєте, холодним і має велику

щільність, тому він стелиться по найбільше низько розташованих частинах

місцевості, у канавах хмара може пересуватися так само, як у балках. Однак у міру

нагрівання хмара буде переміщатися в основному в спрямована вітру. Зміна

напрямку поширення хмари можуть ви кликати будівлі на його шляху.

Нанесення на пролитий рідкий аміак шаруючи піни середньої кратності

зменшує швидкість випару холодного аміаку з калюжі. Унаслідок зниження

швидкості випару після нанесення шаруючи піни зміст аміаку в повітрі різко

зменшується. Застосування піни середньої кратності (80-90) дозволяє цілком

ефективно зменшити зміст пар аміаку в робочому просторі. Ця межа змісту аміаку

можна підтримувати в перебігу часу, при якому аміак знаходитися в рідкому стані,

щоб здійснити перекачування в запасну ємність і ін.
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ВИСНОВКИ

Пожежі на об'єктах виробництва, збереження і транспортування аміаку до

яких відносить і аміачна компресорна ОАО ММК ім. Ілліча м. Маріуполя,  мають

ряд характерних рис, що обумовлюються пожежовибуховонебезпечними, фізико-

хімічними і токсичними властивостями аміаку.

При інтенсивному випарі рідкого аміаку його температура може знизитися

значно нижче температури кипіння (-33,4 °С) і досягти -65 °С. При цьому

пружність пар аміаку така, що навіть поблизу поверхні протоки концентрація

аміаку в повітрі не досягає нижньої концентраційної межі запалення аміачно-

повітряної суміші. По своїм, токсичним властивостях, аміак відноситься до

сильнодіючих отруйних речовин. Високі концентрації аміаку в повітрі викликають

рясна сльозотеча і біль в очах, ядусі, сильні приступи кашлю, запаморочення, болі в

шлунку і т.д. При важкому отруєнні різко зменшується вентиляція легень і виникає

гостра емфізема. Максимальна концентрація аміаку, при якій відсутні наслідку

впливу на організм людини, що знаходиться в цих умовах на протязі однієї години,

відповідає 250 лг/м3, а концентрація аміаку в повітрі від 350 мг/м3 і вище є

небезпечної для життя. Поріг нюхового відчуття складає приблизно 0,5-0,55 мг/м3.

Найбільш ймовірною причиною аварійного витікання (випару) аміаку є

порушення герметичності устаткування в результаті корозійного зносу або

механічних пошкоджень, порушення технологічного процесу. Для успішної

ліквідації аварійної ситуації (пожежі), зв'язаної з викидом аміаку, необхідні

достовірні зведення про загальну кількість викинутого з устаткування аміаку,

характері розливу, метеорологічних умовах, топографічної характеристики

місцевості і т.д. Проведення робіт з ліквідації аварійної обстановки можливо тільки

після одержання результатів аналізу змісту аміаку в районі аварії. При підвищеній

концентрації аміаку в повітрі робочої зони необхідно перейти на дії з

використанням засобів зашиті органів подиху і шкіри. Найбільш ефективним

засобом захисту органів дихання є ізолюючий протигаз.
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Література:

1. Кодекс цивільного захисту України. - Кодекс України від 2 жовтня 2012 №

5403 -VI.

2. Положення про Державну службу України з надзвичайних ситуацій. Указ

Президента України № 20 / 2013 від 16.01.2013 р.

3. Про затвердження Правил пожежної безпеки в Україні. Наказ МВС № 1417

від 30.12.2014 р.

4. Закон України вiд 18.01.2001 р. № 2245-III «Про об’єкти підвищеної

небезпеки»

5. Постанова Кабінету Міністрів України від 29.09.2017 р. № 733 «Про

затвердження Положення про організацію оповіщення про загрозу

виникнення або виникнення надзвичайних ситуацій та зв’язку у сфері

цивільного захисту»

6. Постанова Кабінету Міністрів від 27.12.2017 р. № 1043 «Про затвердження

критеріїв, за якими оцінюється ступінь ризику від провадження

господарської діяльності та визначається періодичність здійснення планових

заходів державного нагляду (контролю) у сфері техногенної та пожежної

безпеки Державною службою з надзвичайних ситуацій»

7. Наказу МВС України № 1337 від 02.11.2015 «Деякі питання проведення

перевірок щодо додержання суб’єктом господарювання вимог законодавства

у сфері цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки»;

8. «Методичні рекомендації з ведення службової документації щодо планових

(позапланових) перевірок» Наказу ДСНС України від  11.01.2018  № 13

9. Постанова Кабінету Міністрів України від 17 липня 2013 року № 564 Про

затвердження Порядку функціонування добровільної пожежної охорони.

10.  Постанова Кабінету Міністрів України від від 30.09.2015 р. № 775 «Про

затвердження Порядку створення та використання матеріальних резервів для

запобігання і ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій»

11.  ДСТУ Б В.1.1-36:2016 «Визначення категорій приміщень, будинків та
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зовнішніх установок за вибухопожежною та пожежною небезпекою»

12.ДБН В.2.5 - 74:2013 «Водопостачання. Зовнішні мережі та споруди. Основні

положення проектування».

13.ДБН В.2.5 - 64:2012 «Внутрішній водопровід та каналізація».

14.ДБН В.2.5-67:2013 «Опалення, вентиляція та кондиціонування»

15.ДБН Б.2.2-12:2018 «Планування і забудова територій»

16.ДБН В.1.1-7:2016 «Пожежна безпека об’єктів будівництва. Загальні вимоги»

17.ДБН В.2.5-76:2014 «Автоматизовані системи раннього виявлення загрози

виникнення надзвичайних ситуацій та оповіщення населення».

18.ДБН В.2.5-56:2014 «Системи протипожежного захисту»

19.ДБН В.1.2-14:2018 Система забезпечення надійності та безпеки будівельних

об’єктів. Загальні принципи забезпечення надійності та конструктивної

безпеки будівель і споруд

20.ДБН В.2.5-28:2018 Природне і штучне освітлення.

21.СНиП 2.09.02-85* „Производственные здания”.

22. ДБН В.1.2-8-2008 Основні вимоги до будівель і споруд. Безпека життя і

здоров’я людини та захист навколишнього  природного  середовища

23. Правила експлуатації та типові норми належності вогнегасників. Наказ МВС

України № 25 від 15.01.2018 р.

24. Про затвердження Нормативів виконання навчальних вправ з підготовки осіб

рядового і  начальницького  складу  служби  цивільного  захисту  та працівників

Оперативно-рятувальної  служби  цивільного  захисту  ДСНС України до

виконання завдань за призначенням. Наказ МВС України № 1470 від 20.11.2015

р.

25.Наказ МНС України від 07.05.2007 року № 312 «Про затвердження Правил

безпеки праці в органах і підрозділах МНС України».

26.Статут дій органів управління та підрозділів Оперативно-рятувальної служби

цивільного захисту під час гасіння пожеж. Наказ МВС України №340 від

26.04.2018 р.
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27.Настанова з організації газодимозахисної служби в підрозділах Оперативно-

рятувальної служби цивільного захисту МНС України. Наказ МНС України

№ 1342 від 16.12.2011 року.

28.Рекомендацій щодо організації гасіння пожеж підрозділами МНС на

промислових об’єктах підвищеної небезпеки з наявністю небезпечних

хімічних речовин. Наказ МНС України № 1017 від 22.09.2011 року.

29.Порядок організації внутрішньої, гарнізонної та караульної служб в органах

управління і підрозділах Оперативно-рятувальної служби цивільного захисту

Державної служби України з надзвичайних ситуацій Наказ МВС № 1032 від

07.10.2014р..

30.Методичні рекомендації зі складання та використання оперативних планів і

карток пожежогасіння. Наказ МНС України № 1021 від 23.09.2011 року.

31.Методика з розрахунку сил і засобів, необхідних для гасіння пожеж у

будівлях і на територіях різного призначення. Наказ МНС України № 1341

від 16.12.2014 року.

32.Наказ МВС № 511 від 15.06.2017 Про затвердження Порядку організації

службової підготовки осіб рядового і начальницького складу служби

цивільного захисту

33.Наказ МВС № 835/30703 від 10/07/2017 р. Про порядок утримання, обліку та

перевірки технічного стану джерел зовнішнього протипожежного

водопостачання

34.Методичні вказівки до виконання дипломної роботи освітньо-

кваліфікаційного рівня бакалавра, галузі знань 1702 «Цивільна безпека»,

напряму підготовки 6.170203 «Пожежна безпека», освітнього рівня базової

вищої освіти, кваліфікації - фахівець з протипожежної безпеки, з

узагальненим об’єктом діяльності: протипожежний захист та пожежно-

рятувальні роботи / Укладачі: Дерев’янко О.А., Ковальов П.А., Олійник  В.В.,

Удянський М.М., Чуб І.А. – Х.: НУЦЗ України, 2012. –  21 с.
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ПОГОДЖЕНО ЗАТВЕРДЖУЮ

Голова правління Начальник ДПРЧ-12 м. Маріуполь

ВАТ ММК ім. Ілліча підполковник служби цивільного захисту

_____________ П.П. Ручкин ________________ І.А. Алексеенко

«_____» ___________ 2019 р. «____» ______________ 2019 р.

МЕТОДИЧНА РОЗРОБКА

для проведення пожежно-тактичних занять

с особовим складом караулу ДПРЧ-12 м. Маріуполь

ТЕМА: Ліквідація наслідків аварій на об'єктах  з наявністю СДЯВ

НАВЧАЛЬНА МЕТА: Навчання особового складу прийманням і способам

ліквідації наслідків аварії на об'єктах з наявністю СДЯВ

ЧАС: 60 хвилин.

МІСЦЕ ПРОВЕДЕННЯ: Навчальний клас, ВАТ ММК ім. Ілліча

МАТЕРІАЛЬНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ: Плакати.

ЛІТЕРАТУРА:

1. Наказ МНС України від 07.05.2007 року № 312 «Про затвердження Правил

безпеки праці в органах і підрозділах МНС України».

2. Статут дій органів управління та підрозділів Оперативно-рятувальної служби

цивільного захисту під час гасіння пожеж. Наказ МВС України №340 від

26.04.2018 р.

Маріуполь -2019
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ПОРЯДОК ПРОВЕДЕННЯ ЗАНЯТТЯ.

1.Організаційний момент – 5 хв.:

- доповідь чергового, перевірка наявності особового складу, оголошення теми й

мети заняття

2. Перевірка знань - 5 хв.

3. Викладання матеріалу теми - 50 хв.

Досліджувані питання:

3.1.Гасіння пожеж на об'єктах з наявністю СДЯВ.

3.2.Пожежно-економічна характеристика ВАТ ММК ім. Ілліча

3.3.Розв'язка  ПТЗ.

1.Гасіння пожеж на об'єктах з наявністю отруйних речовин.

До категорії отруйним речовинам ставляться анілін, аміак, сульфат і

гексахлоран, гербіциди, метанол, калій, цинк, кальцій, кислоти, фосфор, аміак та

інші хімічні речовини. При гасінні пожеж при наявності СДЯВ, на ряді з іншими

завданнями необхідно встановлювати місця зберігання, кількість, основні

властивості речовин які можуть викликати отруєння, з'ясувати способи захисту й

шляхи їх евакуації. Після відшукання місця пожежі необхідно вибрати засобу

гасіння пожежі у відповідності із властивостями СДЯВ. По прибуттю до місця

аварії керівник вживає заходів по забезпеченню контролю над концентрацією

токсичних пар і газів у приміщенні, де відбувається ліквідація наслідків аварії, для

чого запрошують працівників СЭС. Для надання  допомоги потерпілим залучається

медична служба.

    При розгортанні інженерної техніки, машини необхідно розташовувати з

навітряної сторони, використовувати різного роду вкриття. Рукавні лінії необхідно

прокласти так, щоб вони не потрапили в зону розтікання рідких СДЯВ. Позиції

ствольщіків вибирають по можливості з навітряної сторони. Для гасіння пожеж при

наявності СДЯВ застосовують компактні й розпилені водяні струмені, повітряно-

механічну піну низкою й середньої кратності, інертні гази, вогнегасящі порошки.
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У процесі ліквідації аварії керівник зобов'язаний постійно консультуватися з

інженерно-технічним обслуговуючим персоналом. При гасінні пожеж на об'єктах з

наявністю СДЯВ, використовуються стволи РС-70 і лафетні стволи. Одночасно з

гасінням пожежі КГП повинен вжити заходів по захисту й евакуації небезпечних

отрутохімікатів із зони горіння. Найбільш якісний засіб для гасіння пожеж з

наявністю хімічних реактивів є піна високої кратності.

Також використовують стволи розпилювачі, за винятком пожеж у

приміщенні, де розміщені речовини, на які не повинна попадати вода.

Отруйні речовини, які взаємодіють із водою й піною (мідний купорос, масло,

хлоратом магнію, циноамід калію й ін.) потрібно вилучити із зони можливого

влучення води або надійно захистити брезентом. У місцях де водою гасити не

можна, вивісити таблички: "Водою гасити не можна!" При гасінні таких пожеж

повинен бути фахівець із адміністрації об'єкта, який добре знає властивості

отруйних речовин.

Гасити пожежу потрібно з навітряної сторони. Крім піни й води як засіб

гасіння пожежі може застосовуватися порошок, вуглекислотний газ, пісок. Разом з

гасінням пожежі потрібно прохолоджувати конструкції будинків і технологічні

апарати. При відсутності спеціальних засобів для гасіння отруйних речовин

вживають заходів для їхньої евакуації.  Усі роботи в зоні пожежі проводяться в

ізолюючих апаратах. Для евакуації речовин, по можливості залучають працівників

об'єкта які мають спеціальний одяг та інші спеціальні захисні засобів. При гасінні

пожеж не допускають розташування пожежної техніки в зоні руху продуктів

горіння.  На місці організовуються пункти першої до лікарської допомоги. Після

гасіння пожежі особовий склад повинен пройти санітарну обробку.

Безпека праці.

Усі працюючі повинні бути забезпечені особистими засобами захисту. Для

захисту від СДЯВ можуть застосовуватися промислові протигазні марки: А,

А8,Б,Б8, КД, КД8, БКФ, а також костюми Л-1, та інші.
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При гасінні таких пожеж повинні користуватися рекомендаціями з питань

пожежогасіння й ліквідації аварій на об'єктах, де виготовляються,

використовуються або транспортуються СДЯВ.

Гасити пожежу потрібно з навітряної сторони. Крім піни й води як засіб

гасіння пожежі може застосовуватися порошок, вуглекислотний газ, пісок. Разом з

гасінням пожежі потрібно прохолоджувати конструкції будинків і технологічні

апарати. При відсутності спеціальних засобів для гасіння отруйних речовин

вживають заходів для їхньої евакуації.  Усі роботи в зоні пожежі проводяться в

ізолюючих апаратах. Для евакуації речовин, по можливості залучають працівників

об'єкта які мають спеціальний одяг та інші спеціальні захисні засобів. При гасінні

пожеж не допускають розташування пожежної техніки в зоні руху продуктів

горіння.  На місці організовуються пункти першої до лікарської допомоги. Після

гасіння пожежі особовий склад повинен пройти санітарну обробку.

Приступати до гасіння пожежі тільки після одержання інструктажу

адміністрації, про заходи безпеки. Не допускати гасіння горючих газів, які

виходять під тиском з технологічних апаратів.

Забороняється подавати воду на висоти, у незакріплені рукава або до виходу

ствольщиків на позиції.

ДЛЯ ЗАПОБІГАННЯ ДІЇ ОТРУЙНИХ РЕЧОВИН НА ОРГАНІЗМ:

     1.Через дихальні шляхи - необхідно винести (вивести) ураженого із зони дії

отруйних речовин на свіже повітря.

     2. Шкіру ретельно вимити проточною водою або вилучити отрута  ватою, потім

змити водою. При влученні отрути в очі промити проточною водою або 2%

розчином питної  води.

    3. Через шлунково-кишковий тракт - дати випити кілька склянок  води (бажане

теплої) або слабкий розчин, марганцево-кислого калію й порушенням задньої

стінки гортані, викликати блювоту ( не можна викликати блювоту в несвідомому й

конвульсивному стані). Після цього дати випити 0,5 склянки води з 2-3 столовими
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ложками активованого вугілля. При слабкому подиху дати понюхати нашатирний

спирт, при  відсутності подиху зробити штучне дихання. При шкірних кровотечах

рану змочити перекисом водню, при кровотечі з носа покласти ураженого на спину

й прикласти  холодний компрес на перенісся й потилиця. При отруєнні

фосфорорганічними з'єднаннями дати 3-4 таблетки бесалола або 2-3 таблетки

белалгіна. При заковтуванні дратівливих речовин дати крохмальну рідину

(забороняється давати молоко, жири, алкоголь). При зупинці серця зробити масаж.

При всіх випадках отруєння (навіть легені) необхідно  надати ураженому спокій,

викликати лікаря, дати таблетку  тропацина, через 15-20 хв. повторити.

ОПЕРАТИВНО-ТАКТИЧНА ХАРАКТЕРИСТСКА ОБ'ЄКТА

Об'єкт забудовано на площі 5 Га. На територію молокозаводу є 2 в'їзду ( 2 з боку

вул.Першотравневої, ). Будинку 1-2 поверхові, II-III З. Опалення центральне.

Вентиляція приточно-витяжна. У торця адміністративного будинку є пожежні

сходи. Головна електрощитова перебуває в компресорній.

Аміачна компресорна окремо варте одноповерховий будинок, розміром у плані 24м

х 20м х 9,5м, із західної сторони є градирня. Фундамент стрічковий бутобетоний.

Стіни, перегородки блокові. Покрівля сполучена, м'яка. Опалення центральне,

водяне. Електропроводка закритого виконання під шаром мокрої штукатурки.

Необхідний ступінь вогнестійкості II, фактична II. З основного приміщення є 3

евакуаційних виходу:  2 безпосередньо назовні й один через слюсарне приміщення.

Є внутрішній протипожежний водопровід діаметром 51мм, на якім установлено

один пожежний кран.

ВОДОПОСТАЧАННЯ ЗОВНІШНЄ:

На території молокозаводу є 4 ПГ розташованих на кільцевій водогінній

мережі Ø 100мм, ПГ-1 розташований з північно-західної сторони котельні, ПГ-2

розташований з південної сторони приймально-апаратної ділянки, ПГ-3

розташований біля складу ГСМ, ПГ-4 розташований біля прийомної лабораторії, є
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три водойми ємністю по 50 3м , є градирня цеху сухого молока 60 3м  , є бак

акумулятора холоду    500 3м .  є дві артезіанські шпари.

         ВНУТРІШНЄ:

Цех сухого молока 5 ПК 51мм , компресорна 1 ПК 51мм, котельня 5 ПК  51мм

РОЗРАХУНКИ СИЛ І ЗАСОБІВ

Пожежа виникла в компресорній станції з аміаком. Приміщення розміром у

плані  15*6 м.кв. Викид аміаку 2 тонни.

АВАРІЙНА КАРТКА

ПО ЛІКВІДАЦІЇ АВАРІЇ ЗІ СДЯВ

Розрахунки сил і засобів для ліквідації наслідків зараження місцевості СДЯВ

У результаті аварії на ВАТ ММК ім. Ілліча, де по технологічному процесі

може звертатися  10 тонн аміаку, відбувся його викид в атмосферу. Хмара СДЯВ

поширюється убік житлового масиву по вул. Першотравневої (відстань 400 метрів).

Метеоумови – ясно, ступінь вертикальної стійкості  повітря – інверсія, швидкість

вітру – 1 м/сек.

1. Визначаємо глибину поширення зараженого повітря із вражаючою

концентрацією (Гкм)

                                  Гкм  = 3,5 км

2. Визначаємо ширину зон хімічного зараження при інверсії ( Шкм )

                                 Ш = 0,03 Г = 0,03 · 3,5 = 0,105 км

3. Визначаємо площу зони хімічного зараження :

                                  З = ½ Г Ш = 3,5 · 0,105 / 2 = 0,18 км. кв

4. Час підходу хмари, що заражається повітря до  житлового масиву

По таблиці №5 для інверсії й швидкості вітру V=1 м\хв знаходимо середню

швидкість переносу хмари зараженого повітря  V= 2 м/с

5. Час підходу зараженого повітря до житлового масиву :

                            τ =  R/V  =  400 / 2 · 60 =   3,3 хвилин

6. Кількість води необхідна для осадження:
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                     2 тонн аміаку х 20 тонн води = 40 тонн

7.   Кількість пожежних стволів, необхідних для нейтралізації :

       Розрахунковий час нейтралізації 30 хвилин. Визначаємо необхідна витрата

води

       Q тр = Wводи / Час нейтралізації   (сек) = 40 000 / 30  · 60   = 80 л/с

        Nств. = Q тр /q Ствола = 80/10 = 8 стволів НРТ-10.

8.   Кількість особового складу ГДЗС, для роботи зі стволами :

                    N гдзс. = N стволів ·2 + N м  + Nпб + Nзв= 8х2+3+3+3 = 25 чол

9. Кількість відділень на АЦ і спец.техніки :

                                  N отд. = 25/4 = 7 відділень на АЦ

  ВИСНОВОК : Для  ліквідації наслідків аварії й повного осадження аміаку

необхідно  7 відділень на  АЦ

Вступні для  розв'язку ПТЗ

Операт.

час

Обстановка на пожежі Очікувані дії, накази й розпорядження  КГП

Ч Вибух і пожежа в

компресорнім приміщенні.

Черговий диспетчер викликає ДПРЧ-12,

сповіщає адміністрацію об'єкта, членів

ДПД, черговий електрик відключає

електрику, члени ДПД проводять евакуацію

та забезпечення засобами захисту

обслуговуючий персонал і жителів

прилеглих будинків, організовують зустріч і

розміщення сил і засобів.

Ч+2 Радіотелефоніст ДПРЧ-12

одержав повідомлення про

пожежу на ВАТ ММК ім.

Ілліча

Сповіщає і висилає сили та засобу по

виклику №2, сповіщає ОКЦ.  Сповіщає

оперативні служби міста, голови комісії з

ТЕБ і НС міської ради, начальника відділу

по НС.
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Ч+6  Обвалення покрівлі

компресорної, горить

устаткування

Зв'язковому на ПЗЧ: «Прибутки до місця

виклику, з вікон компресорної йде дим.

Виклик №2 підтверджую. Можливий викид

аміаку. Викликати інженерну техніку для

розбирання будівельних конструкцій, а

також автобуси для евакуації населення.

Організувати через начальника відділу по

НС і ЦЗН доставку необхідної кількості

засобів індивідуального захисту для

населення. Організовую розвідку»

КВ-1:  «АЦ-1 на ПГ. Оперативне

розгортання на одну магістральну лінію до

вхідних дверей з боку пров. Ствол «Б»

ланкою ГДЗС у розвідку марш.»

КВ-2: «АЦ на ПВ. Попереднє розгортання.

Прокласти магістральну лінію,

розгалуження встановити біля входу.

Ч+15 Горить устаткування, у

результаті пожежі відбувся

викид аміаку 2т.

Зв'язковому на ПЗЧ: «У результаті пожежі

відбувся викид аміаку в приміщенні

компресорної. Організовую дві бойові

ділянки. Додатково подане на осадження

аміаку 4 ств. «А» з насадками НРТ.

Оперативні служби міста прибутки.

Організовую евакуацію населення із

прилеглого житлового сектору.»

ОД-1. НОД відділенню ланкою ГДЗС

продовжувати гасіння пожежі, додатково

подати на гасіння два столи «А».

ОД-2  НОД відділенням від подать 2  ств.
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Лист

Изм Лист Подп. № докум Дата
НУЦЗУ.2. 2015-57. ПтаРП. РПЗ 63

«А» з насадками НРТ на осадження аміаку .

Організувати евакуацію робочого персоналу

й жителів силами, що прибуває особового

складу, ДПД.

Ч+20 На гасіння пожежі й

осадження аміаку введені

додаткові стволи. У

приміщенні компресорної

виявлений потерпілий

Зв'язковому на ПЗЧ: «У приміщенні

компресорної виявлений потерпілий. Йому

надана перша допомога й він відправлений

машиною швидкої допомоги в

Маріупольську  лікарню №2. Продовжуємо

ліквідацію аварії й гасіння пожежі.»

Ч+22 Пожежа локалізована. Зв'язковому на ПЗЧ: «Пожежа локалізована

на площі приблизно  м.кв. Приступаємо до

ліквідації пожежі. »

Ч+60 Пожежа й наслідку аварії

ліквідовані.

Зв'язковому на ПЗЧ: «Пожежа ліквідована,

проводимо огляд місця пожежі»

Начальникам ОД-1 і ОД-2 відбій, збираємо

ПТО.

4.ЗАКРІПЛЕННЯ МАТЕРІАЛУ ТЕМИ-5 хвилин.

Питання закріплення:

- гасіння пожеж з наявністю отруйних речовин;

- гасіння пожеж з наявністю радіоактивних речовин;

- гасіння пожеж з наявністю вибухових речовин.

5.ПІДВЕДЕННЯ ПІДСУМКІВ- 5 хвилин.

Розглянути питання, які вимагають підвищеного уваги.

Оголосити оцінки.

Відповісти на поставлені питання.

склав курсант ПБ 15-241                  О.Д. Говорун
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	Пояснювальна записка
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	В С Т У П
	В С Т У П
	В С Т У П
	В С Т У П
	В С Т У П
	РОЗДІЛ 1. ОПЕРАТИВНО-ТАКТИЧНА ХАРАКТЕРИСТИКА ОБ'ЄКТА
	ВОДОПОСТАЧАННЯ ЗОВНІШНЄ:
	На території молокозаводу є 4 ПГ розташованих на кільцевій водогінній мережі Ø 100мм, ПГ-1 розташований з північно-західної сторони котельні, ПГ-2 розташований з південної сторони приймально-апаратної ділянки, ПГ-3 розташований біля складу ГСМ, ПГ-4 розташований біля прийомної лабораторії, є три водойми ємністю по 50 , є градирня цеху сухого молока 60 , є бак акумулятора холоду    500 .  є дві артезіанські шпари.
	РОЗРАХУНКИ СИЛ І ЗАСОБІВ

	Пожежа виникла в компресорній станції з аміаком. Приміщення розміром у плані  15*6 м.кв. Викид аміаку 2 тонни.





	У результаті аварії на ВАТ ММК ім. Ілліча, де по технологічному процесі може звертатися  10 тонн аміаку, відбувся його викид в атмосферу. Хмара СДЯВ поширюється убік житлового масиву по вул. Першотравневої (відстань 400 метрів).
	У результаті аварії на ВАТ ММК ім. Ілліча, де по технологічному процесі може звертатися  10 тонн аміаку, відбувся його викид в атмосферу. Хмара СДЯВ поширюється убік житлового масиву по вул. Першотравневої (відстань 400 метрів).
	Гкм  = 3,5 км
	Ш = 0,03 Г = 0,03 · 3,5 = 0,105 км
	З = ½ Г Ш = 3,5 · 0,105 / 2 = 0,18 км. кв




